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BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Împlinirea a 36 de ani de la 
Revoluţia Română din decem-
brie 1989 a fost marcată, la Ga-
laţi, printr-o serie de manifestări 
comemorative organizate de In-
stituţia Prefectului şi Garnizoa-
na Galaţi. Ceremoniile dedicate 
Zilei Victoriei Revoluţiei Româ-
ne și a Libertăţii au debutat la 
Monumentul Eroilor Martiri ai 
Revoluţiei din Decembrie 1989 
din Cimitirul „Eternitatea“ şi au 
continuat la Monumentul Eroilor 
Martiri ai Revoluţiei. >  pag. 03

Omagiu 
eroilor 
Revoluţiei 
Române din 
decembrie 
1989
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Cursul de schimb valutar

la data de 22.12.2025

05special
„În 2025, proiecte
de câteva sute 
de milioane de euro“

04special
„Să parcurgem 
împreună un 2026 
mai lin decât 2025“

07special
Programul de sărbători 
al magazinelor 
și pieţelor gălăţene
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GALAŢI >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEXCLU

CALCUL ESTIMATIV

Cât de mult vor trebui să plătească pentru 

proprietăţile pe care le deţin constituie unul 

dintre motivele serioase de îngrijorare ale 

gălăţenilor. Neliniște care le umbrește liniștea 

și bucuria sărbătorilor. În exclusivitate, vă 

prezentăm astăzi un calcul estimativ al 

impozitelor pe clădiri rezidenţiale și terenuri, 

furnizat la solicitarea noastră de Primăria 

municipiului Galaţi.  , Anca Melinte
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CÂND VA APĂREA 

URMĂTORUL 

NUMĂR
PROGRAM. Astăzi, 

23 decembrie, este ultima apariţie 

a „Vieţii libere“ înainte de Crăciun. 

Revenim la redacţie duminică, 

28 decembrie 2025 - program 

Mica Publicitate 9,00-12,00, 

iar următorul număr al ziarului apare 

luni, 29 decembrie 2025.

„Viaţa liberă“ 
le urează tuturor gălăţenilor 

un Crăciun cu linişte 
în sufl et, cu pace şi belşug. 
Să vă fi e cei dragi aproape 
şi Naşterea Mântuitorului 
să vă lumineze sufl etul!
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editorial
viaţa liberă
De Crăciun, fi i mai...

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

E 
destul de greu să emiţi 
zilele acestea o cugetare 
originală, fără să atingi 
măcar două-trei note 

”clasice”din magia sărbătorilor 
pentru care ne pregătim toţi, cu 
aceeași repetitivitate din fi ecare 
an de parcă ar fi  ultimele. Că așa 
este în fi rea noastră să ne prindem 
în hora tradiţiilor, pentru că ele 
ne ţin acolo, lipiţi de spiritul 
Crăciunului.

De Crăciun să fi m mai buni, 
să fi m adevăraţi! Parafrazând 
versurile din cântecelul care 
însoţește o reclamă care a înfrânt 
timpul (nu știm dacă și vânzările 
la produsul respectiv), aș spune 
că este, poate, primul an în care îi 
înţeleg sensul, prin prisma felului 

în care se așază realităţile din jur, 
al comportamentului poziţionat 
parcă pe două direcţii. 

Prinși în ideea că de Crăciun 
trebuie să fi i neapărat mai 
bun și sub efectul magiei 
consumerismului care colorează 
altfel sărbătoarea, scoatem din noi 
latura aceea inocentă, altruistă 
și caritabilă. Orice pare posibil 
acum și dacă nu e, facem să fi e. 
Doar e Crăciunul! Și austeritatea 
dispare, dar incertitudinile care 
ne-au marcat anul, vrem nu vrem, 
vor continua, în același fi resc al 
curgerii timpului, și în 2026.

Nimic nu se schimbă, însă 
magia dă temporar o latură mai 
umană ”relelor” care, în realitate, 
nu ne-au făcut deloc mai buni.

Gălăţeanul canibalizat de 
facturile uriașe, de preţurile 
de la raft ori de polemica de 

la televizor sau de pe internet, 
unde s-a transformat în vocal 
atoateștiutor și contestator suprem, 
rapid pus pe harţă cu oricine îi 
pare potrivnic, simte nevoia să fi e 
”mai bun”. Și mai ”adevărat”! Nu 
întotdeauna cele două au același 
sens constructiv, pentru că uneori 
adevărul din noi iese la iveală, 
chiar în astfel de momente, nu la 
modul cel mai fericit.

    Ca să ne apăram bucuria, 
pierdem simţul măsurii și cădem 
în extreme. Ne bulucim pe străzi, 
în trafi c, ne călcăm în picioare pe 
la mall, vorbim tare și mult și nu 
ne ascultăm. Uneori nici n-am avea 
cum, la propriu, pentru că cetele 
de colindători, mai mult sau mai 
puţin autentici, sunt asurzitoare. 
Atât de tare, că nu poţi sta în 
casă și nu știi dacă să ceri ajutor, 
să iei un somnifer sau se pleci 

în lume. Sau efectiv să aștepţi să 
treacă, dar de unde atâta calm, că 
e sărbătoare și vrem să le trăim 
pe toate la maximum! Că acuș vin 
iar austerităţile, mai trebuie să și 
muncim, care avem pe unde, care 
nu, trebuie să găsim, banii sunt 
cum sunt, iar vremurile, tulburi. 
Nu știm dacă la anul vine sărăcia, 
războiul sau vreo nouă pandemie.

Dar dacă alte motivaţii de 
Crăciunul ăsta nu avem ca să fi m 
mai buni, mai adevăraţi în sensul 
bun, să ne gândim măcar că, dacă 
acum suntem înconjuraţi de răutăţi 
și falsităţi, e tocmai pentru că, deși 
am trecut prin destule vremuri 
grele, nu prea ne-am străduit să 
le ghicim morala. Vremurile mai 
bune le fac oamenii mai buni. Iar 
oamenii mai buni sunt cei care 
înţeleg că ura și goana după nimic 
nu duc nicăieri.  .

Mariana 

Constandache

maxime

“
Sinceritatea                

este cea mai 

bună diplomaţie                      

pentru că                        

ne provoacă teamă
I.S. TURGHENIEV

sinaxar
23.12.2025

Sf. 10 Mc. din Creta; Sf. Ier. u

Pavel, arhiep. Neocezareei

Președintele ţării, Nicușor 
Dan, a discutat, ieri, la Palatul 
Cotroceni, despre problemele din 
sistemul juridic, cu mai mulţi 
magistraţi, dar nu neapărat mulţi, 
în special cu cei care au fost de 
acord să-și expună public criticile 
la adresa Justiţiei. Înainte de ziua 
de luni, 1.000 de magistraţi au 
semnat o scrisoare de susţinere a 
colegilor lor „prigoniţi“. Dintre cei 
o mie de îngroziţi, ostracizaţi și 
supăraţi, doar câţiva au participat 
la întâlnirea de la Cotroceni. Vreo 
nouă magistraţi, dintre care 2-3 
pensionari. La fel de interesant, 
ca să nu spun hazliu, este că, 
tot înainte de aceeași întâlnire, 
Nicușor Dan a declarat că unii 
magistraţi i-au cerut să fie 
preluaţi din benzinării, 
dintr-un soi de teamă de tip 
prigonire.

Declaraţia președintelui 
Nicușor Dan mi-a amintit 

de celebrul roman scris de 
Umberto Peco, intitulat „Numele 
carburantului“. În paginile 
acestei cărţi sunt evocate 
și câteva datini și obiceiuri 
de iarnă specifi ce sărbătorii 
de Crăciun. În carte, Peco 
precizează că, înainte cu 2-3 zile 
de Nașterea Mântuitorului și de 
scumpirea motorinei la pompă, 
mulţi dintre magistraţii din 
România se duc la benzinărie, 
unde așteaptă să fi e luaţi sau 
preluaţi de semeni de-ai lor. E o 

apucătură străveche, un fel de 
superstiţie, despre care însăși 
Bobonetty Sandu a vorbit la 
rubrica sa ezoterică de horoscop 
zodiacal și efemeride legislative. 
Potrivit tradiţiei, cu 2-3 zile 
înainte de Ajunul Craciunului, 
magistratul greu încercat se 
duce la benzinărie, ca să fi e sigur 
că-i merge bine tot anul care 
vine. Una dintre condiţii este să 
nu alimenteze, să nu cumpere 
carburant pentru mașina sa. E 
de ajuns să stea în benzinărie, 
să mimeze îngrijorarea și să 
se comporte ca un magistrat 
răvășit, să se plimbe de colo-colo, 
sub vădita infl uenţă a neliniștii 
chinuitoare și istovitoare. Până 
când? Până vine cineva să-l 
preia, cu ajutorul unui mijloc de 
locomoţie cerebrală, de preferat 
unul pe patru roţi. Și astfel 
norocul pentru noul an e ca și 
asigurat. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (V)

divina

nec plus ultra

OSÂNDĂ

ION ZIMBRU                                    (ATAC LA VEDERE) 

    dacă mă mai faci vreodată,/ să mă faci cu ochii mari,

    să-nţeleg ce-nseamnă raza,/ strălucirea unui nimb,

    să mă bată dumnezeul/ simptomatic al iubirii

    şi să nu mă mai conjuge/ sclav la vreme şi la timp,

    să mă pună la osândă,/ ca pe-un trădător de neam...

    şi să beau doar apă chioară/ din ulciorul lui khayyam

    dacă mă mai faci vreodată,/ să mă faci cu ochii mici,

    ca să nu mi se mai pară/ mare jurul sec şi greu...

    uite-aşa, să se închidă/ mult mai repede şi bine,

    poate va-nţelege domnul/ nalt şi-adânc şi dumnezeu

    cât de scurtă-i sau de lungă-i/ rătăcirea unui neam

    când răstoarnă apă chioară/ din ulciorul lui khayyam

şi ţara se piaptănă

Umberto Peco lovește din nou!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
are va să zică, după ce 
că le ţin companie, lui 
Grigore şi nepoatei sale, 

Mariţa, dar şi altor chefl ii 
amatori de „senzaţii tari”, 
se mai şi reped la mine cu 
poezii despre numele Tatălui, 
despre numele Fiului, despre 
numele Sfântului Duh... şi, iată, 
despre Patrie! Despre Matrie, 
adicătelea! Că prietenii mei au 
Matrie! O au cu ei, în buzunarul 
de la piept! Fiecare dintre ei, 
după cum văd că-mi arată, şi-a 
cioplit/dăltuit o statuetă/patrie 
din cremene ori din lemn, şi-
au lustruit-o, şi-au lăcuit-o, şi-au 
sfi nţit-o, şi-au descântat-o, şi-au 
boscorodit-o, şi-au mângâiat-o, 

i-au jurat credinţă Veşnică... şi o 
poartă mereu în buzunarul de 
la inimă, ca pe-un Totem, ca pe-
un colac de Salvare... ca pe-un 
„Sine Qua Non”, cum se laudă 
Papugiu că-i Matria lui în raport 
cu matriotismul său înverşunat! 
Chiar şi cârciumăreasa Mariţa 
îmi arată că are agăţată de gât 
o frumoasă micuţă Matrie din 
marmoră albă, lucrată parcă 
de-un sculptor renascentist, pe 
care i-a făcut-o cadou unchiul 
când aceasta s-a angajat să 
vândă alcool şi covrigei taman 
la „Cireşica”!

    
„Iată, ţi-am făcut o Matrie 
mititea şi frumuşică, s-o porţi 
cu tine şi s-o respecţi mereu, şi 
să spui totdeauna şi la toţi că-i 
şi a ta, şi a urmaşilor tăi, dar şi 
a celor care urmează urmaşilor 

tăi!” - cică i-a zis când i-a 
dăruit-o, ca şi cum însuşi Ştefan 
cel Vodă şi cel Mare ar fi  glăsuit 
asemenea spici mobilizator! 
Şi, ca să pună vârf la năuceala 
mea justifi cată, ciracul Grigore 
îmi citeşte unul dintre cele 
mai elegante poeme despre 
Dragostea de Ţară! Ascult!...

    
”Numele Patriei este tot Patrie! 
O Patrie fără de nume nu este 
o Patrie! Limba Română este 
Patria mea! De aceea, pentru 
mine, muntele munte se zice! 
De aceea, pentru mine, iarba 
iarbă se spune! De aceea, pentru 
mine izvorul izvorăşte! De 
aceea, pentru mine viaţa se 
trăieşte!”...
Sigur că da! Auzind asemenea 
minunăţii, cine nu i-ar 
recunoaşte stilul şi genialitatea 

lui Nichita Stănescu? Auzind 
astfel de Cuvinte pe adresa 
Limbii Române, oare cine nu 
s-ar îndrăgosti defi nitiv de 
„Un pământ numit România”, 
ca să folosesc tot o sintagmă a 
Vulturului Blond?

    
Sigur că da! Iată, chiar şi-
ntr-un loc de „râsu-plânsu”, 
iarăşi vorba „îngerului cu o 
carte în mâini”, cât de lesne 
poţi fi  surprins cu ziceri de 
pomină, cât de frumos poate fi  
patriotismul/matriotismul pur 
şi simplu, adică naţionalismul 
foarte bine intenţionat/organizat 
în sensul apărător al celei mai 
armonioase Limbi terestre, 
chiar cu preţul ”Jos laba de pe 
Dacia, străinule!”... sau „Mergeţi 
sănătoşi pe la casele voastre!”... 
Nu?... (Stai să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Impozitele Impozitele 
pe locuinţe pe locuinţe 
şi terenuri, şi terenuri, 

în 2026, în 2026, 
la Galaţila Galaţi

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cât de mult vor trebui să 

plătească pentru proprietăţile 

pe care le deţin constituie 

unul dintre motivele serioase 

de îngrijorare ale gălăţenilor. 

Neliniște care le umbrește 

liniștea și bucuria sărbătorilor. 

În exclusivitate, vă prezentăm 

astăzi un calcul estimativ 

al impozitelor pe clădiri 

rezidenţiale și terenuri, furnizat 

la solicitarea noastră de Primăria 

municipiului Galaţi. 

Așa cum aţi putut afl a din ziarul 
„Viaţa liberă”, până pe 24 decem-
brie se afl ă în consultare publică 
proiectul de hotărâre privind in-
dexarea impozitelor și a taxelor 
locale cu aproximativ 70 la sută, 

impusă de dispoziţiile Ordonanţei 
de Urgenţă nr. 78/17.12.2025. Chiar 
dacă aleșii vor avea ultimul cuvânt 
în privinţa proiectului de hotărâre, 
noi am fost curioși, dincolo de pre-
vederi și explicaţii, care ar putea fi  
cuantumul impozitelor pe clădiri-
le rezidenţiale și terenuri. 

Am solicitat Primăriei munici-
piului Galaţi – ca în fi ecare an – un 
calcul estimativ al sumelor și vă 
prezentăm informaţiile care ne-au 
fost puse la dispoziţie.

 Impozitul pe clădiri 
rezidenţiale 

Conform datelor estimative 
puse la dispoziţie de Primăria Ga-
laţi, la impozitul pe clădiri rezi-
denţiale pentru anul 2026, sumele 
datorate de cetăţeni ar urma să fi e 
mai mari cu valori cuprinse între 
87 de lei și 316 lei. 

Potrivit calculului estimativ 
prezentat de municipalitate, în 
Zona A de impozitare, pentru o 
locuinţă cu o cameră (25 mp), gă-
lăţenii ar putea plăti un impozit 
de 211 lei, pentru două camere (50 
mp) - 421 de lei, pentru trei camere 
(67 mp) - 564 lei, iar pentru patru 
camere (80 mp) - 674 de lei.

 În Zona B, calculele estimative 
arată astfel: 202 lei pentru o locu-
inţă cu o cameră, 404 lei pentru 
două camere, 542 de lei pentru 
trei camere şi 647 de lei pentru 
patru camere. 

În Zona C de impozitare, pen-
tru o locuinţă cu o cameră (25 mp), 
impozitul ar putea fi  de 193 de lei, 
pentru două camere - 387 de lei, la 
trei camere – 519 lei, iar la patru 
camere - 620 de lei. 

În zona D, pentru o locuinţă cu 
o cameră aţi putea scoate din bu-

zunar 185 de lei, la două camere – 
371 de lei, pentru un apartament 
cu trei camere - 497 de lei, iar la 
patru camere – 593 de lei.

 Impozitul pe teren 
Primăria ne-a furnizat și un 

calcul estimativ, pentru anul 
2026, al impozitului pe terenuri-
le amplasate în intravilan - tere-
nuri cu construcţii. 

Pentru o suprafaţă de 100 
mp, cetăţenii vor plăti: 139 de lei 
(13.886,10 lei/ha ) în zona A, 105 
lei (10.497,39 lei/ha) în zona B, 72 
de lei (7.184,38 lei/ha) în zona C, 
respectiv, 34 de lei (3.412,51 lei/
ha) în zona D.

Reamintim, taxa de salubriza-
re este propusă la 24,04 lei/per-
soană/lună, situaţie în care gălă-
ţenii ar urma să plătească 288,48 
de lei de persoană pe an. ,
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 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 23 decembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier dintre zona Patiseria Dana și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, zonele 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică; bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Doja și 

strada Basarabiei.  . Mariana 

Constandache 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Împlinirea a 36 de ani de la 

Revoluţia Română din decembrie 

1989 a fost marcată, la Galaţi, 

printr-o serie de manifestări 

comemorative organizate 

de Instituţia Prefectului 

şi Garnizoana Galaţi. 

Ceremoniile dedicate Zilei Vic-
toriei Revoluţiei Române și a Li-
bertăţii au debutat la Monumen-
tul Eroilor Martiri ai Revoluţiei 
din Decembrie 1989 din Cimitirul 
"Eternitatea“, unde ofi cialităţile 
locale și judeţene, reprezentanţi 
ai Armatei, ai instituţiilor publi-
ce, membri ai societăţii civile, dar 
și ai mai multor partide politice 
au adus un omagiu celor care și-au 
pierdut viaţa în evenimentele din 
1989. Printre cei prezenţi la cere-
monie s-au afl at prefectul jude-
ţului Galaţi, Andreea Ana-Maria 

Naggar, președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi, Costel Fotea, și 
reprezentanţi ai Primăriei Galaţi. 
Momentul solemn a fost deschis 
prin intonarea Imnului Naţional, 
care a fost urmat de un serviciu 

religios în memoria eroilor-mar-
tiri, ofi ciat de ÎPS Casian, Arhi-
episcopul Dunării de Jos. Mani-
festarea s-a încheiat cu depuneri 
de coroane, atât din partea auto-
rităţilor, cât și a reprezentanţilor 

formaţiunilor politice prezente.
Evenimentele comemorative au 
continuat la Monumentul Eroilor 
Martiri ai Revoluţiei, de lângă Tea-
trul Dramatic, unde a avut loc o a 
doua ceremonie. Participanţii au 
păstrat momente de reculegere, 
iar Imnul Naţional a fost din nou 
intonat în semn de respect faţă 
de jertfa celor ce au contribuit la 
căderea regimului comunist. Pre-
fectul judeţului Galaţi, Andreea 
Ana-Maria Naggar, și președintele 
Consiliului Judeţean Galaţi, Costel 
Fotea, alături de reprezentanţi ai 
instituţiilor publice și ai partide-
lor politice, au depus coroane la 
monument.

 Prin aceste manifestări, auto-
rităţile și comunitatea locală au 
reafi rmat importanţa păstrării 
memoriei evenimentelor din de-
cembrie 1989 și a valorilor pentru 
care s-a luptat atunci: libertate, 
demnitate și dreptul la o societate 
democratică.  ,

ceremonie
Omagiu eroilor Revoluţiei din decembrie 1989

CALCUL 
ESTIMATIV

Transurb 
a intrat                        
în vacanţă 
odată cu elevii

UTIL. Compania publică de transport 

Transurb SA le-a făcut o „surpriză” gălăţeni-

lor care nu afl aseră că din 22 decembrie și-a 

redus programul. Astfel, după cum a anunţat 

(doar) pe pagina sa de Facebook, în zilele de 

22, 23, 24, 29, 30 și 31 decembrie 2025 va 

funcţiona un program redus de transport. Pen-

tru zilele de 25, 26, 27 și 28 decembrie 2025, 

precum și pentru 1, 2, 3, 4, 5, 6 și 7 ianuarie 

2026, programul de transport va fi  cel valabil 

pentru zilele de sâmbătă-duminică și sărbători 

legale. Grafi cele de circulaţie pot fi  consultate 

pe site-ul societăţii, https://transurbgalati.ro/

program_circulatie/. , Anca Melinte
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 Fiindcă se apropie Sărbătoarea 

Crăciunului şi fi nalul 

anului 2025, le-am adresat 

reprezentanţilor administraţiei 

locale şi judeţene, precum şi 

reprezentanţilor partidelor 

politice, invitaţia de a le 

transmite câteva gânduri 

gălăţenilor, în chip de bilanţ al 

anului care se încheie şi urare 

pentru cel care va să vină.  

Iată ce le-a transmis gălăţe-
nilor prefectul judeţului Galaţi, 
Andreea Anamaria Naggar: 

"La fi nal de an, gândurile mele 
se îndreaptă către gălăţeni şi către 
modul în care am parcurs acest an 
împreună, un an nu tocmai uşor. 
Pentru mine, 2025 a fost despre a 
fi  prezentă în comunitate, depre 
a asculta şi a găsi cele mai bune 
soluţii la provocările care au apă-
rut. Nu au fost deloc uşoare, nu 
le-am rezolvat atât de repede pe 
cât mi-aş fi  dorit, însă am încer-

cat în mod constant să facem toate 
eforturile astfel încât vocea oa-
menilor să ajungă acolo unde se 
iau deciziile, pentru că eu cred 
cu tărie că administraţia publi-
că trebuie să rămână alături de 
comunitate, cu respect, cu bun-
simţ, cu onestitate. Acest an a fost 

un an al reconstrucţiei, în care 
am încercat să remediem toate 
pagubele produse de inundaţii-
le din 2024, a fost un an în care 
am continuat demersurile astfel 
încât toate aceste pagube să fi e 
reparate şi a fost un an în care 
am încercat să rămânem aproape 

de oameni, cum o vom face şi în 
continuare. 

Pentru că suntem spre fi nal de 
an şi în prag de sărbători de iarnă, 
doresc să le transmit tuturor ce-
tăţenilor judeţului Galaţi urări de 
sănătate, linişte şi siguranţă, atât 
din partea instituţiei prefectului, 
cât şi din partea mea. Sărbătorile 
să ne găsească cu mintea şi ini-
mile deschise, mai atenţi la noi, 
la familiile noastre, la semenii 
noştri, iar anul ce vine să fi e mai 
bun decât cel care se va încheia, 
un an care să adune multe zile 
bune, în care să ne putem realiza 
toate obiectivele pe care ni le-am 
propus şi în care să transformăm 
în mai bine acest loc pe care îl 
numim acasă. Îmi doresc un 2026 
nu doar al proiectelor şi lucrări-
lor, ci al construcţiei relaţiilor 
mai bune dintre oameni, dintre 
oameni şi instituţii, un an în care 
să construim împreună un judeţ 
mai sigur, mai unit, mai prosper, 
în care fi ecare să ne simţim acasă. 
Vă doresc sărbători binecuvânta-
te tuturor, La mulţi ani!.“ ,

2026 - un an al construcţiei 
relaţiilor dintre oameni şi instituţii 

PREFECTUL JUDEŢULUI GALAŢI, ANDREEA ANAMARIA NAGGAR , ADMINISTRAŢIE

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

L-am întrebat pe primarul mu-
nicipiului Galaţi, Ionuţ Florin Pu-
cheanu, cu ce rămâne Galaţiul la 
fi nalul anului 2025 şi ce-şi doreşte, 
pentru noi toţi, în 2026. "Galaţiul 
rămâne cu o sumă de proiecte fi -
nalizate, este unul dintre anii cu 
cel mai mare  nunăr de proiecte 
fi nalizate, 45 la număr, sper să nu 
greşesc, dar cu un an fi nanciar ex-
trem de greu, cu fantastic de multe 
evenimente care s-au succedat şi 
au dus la neîncasarea unor sume 
consistente de bani pentru muni-
cipiul nostru, dar închidem anul 
în picioare, nu am pus genunchiul 
jos, nu avem de gând să-l punem, 
atât eu, cât şi colectivul pe care îl 
coordonez avem convingerea că 
anul viitor, chiar dacă ne va ajuta 

sau nu Guvernul mai mult decât a 
făcut-o anul acesta, sunt sigur că o 
vom scoate la capăt.

În primul rând, îmi doresc să 
ne ierte gălăţenii dacă le-am greşit 
cu ceva, pentru că este acest mo-
ment de introspecţie şi cu siguran-
ţă nu suntem perfecţi, le mulţu-
mesc pentru că, deşi a fost un an 
greu, în care poate unele lucrări 
mai ales din interiorul cartierelor 
nu au mers aşa cum trebuie, au 
fost îngăduitori cu noi, că au fost 
mereu acolo să ne susţină sau cu 
o critică constructivă, le mulţu-
mesc pentru toate feedback-urile 
pe care le primesc de la dumnea-
lor, le urez ca în această perioadă 
să fi e cumpătaţi, să fi e alături de 
cei dragi, să fi e fericiţi în sânul 
familiei sau acolo unde aleg să 
îşi petreacă sărbătorile şi să dea 
Dumnezeu ca anul 2026 să îl pu-

tem parcurge împreună mult mai 
lin decât l-am parcurs pe cel care 

se încheie. La mulţi ani şi sărbători 
fericite!“ ,

primarul municipiului Galaţi, Ionuţ Florin Pucheanu
„Să parcurgem împreună un 2026 mai lin decât 2025“

 GEORGE 

SCARLAT: 

„NAŞTEREA 

DOMNULUI SĂ VĂ 

UMPLE INIMILE 

DE SPERANŢĂ!“

PNL. Afl at pe drum, între două 

oraşe, George Scarlat, preşedintele 

interimar al PNL Galaţi,  a răspuns 

solicitării noastre de a transmite 

un mesaj gălăţenilor, în preajma 

sărbătorilor. „Dragi români, dragi 

gălăţeni, acum că ne îndreptăm cu 

paşi repezi spre cea mai importantă 

sărbătoare a noastră, a creștinilor, 

Nașterea Domnului, îmi doresc 

să vă umple inimile de speranţă, 

iubire și credinţă. Dumnezeu să vă 

ocrotească pe voi și pe cei dragi 

și, în numele întregii familii liberale, 

ţin să vă doresc sărbători fericite, 

un Crăciun binecuvântat. 2026 să 

fi e un an al gândurilor frumoase, 

un an al speranţei, în care să ne 

găsim mai uniţi și mai buni.La mulţi 

ani tuturor, la mulţi ani, gălăţeni!“  

. Anca Spânu 

O

 ANC
anca

Fiind

Crăc

anul

repr

loca

repr

polit

tran

gălă

anul

pent

Ia
nilor
And

"L
se în
mod
împr
Pent
fi  pr
a asc
soluţ
rut. 
le-am
cât m

 ANC
anca

L
nicip
chea
final

p
„S

RGE

RLAT:

ŞTEREA

NULUI SĂVĂ

S
P

E
C

IA
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 a
ş
a
 c

u
m

 e

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Redacţia „Viaţa liberă” a avut 
pe 22 decembrie o invitată specia-
lă: Cristina Bleandură, solistă și ac-
triţă a Teatrului Naţional de Operă 
și Operetă „Nae Leonard”. Artista, 
cunoscută publicului larg și pen-
tru parcursul său foarte aproape 
de Marea Finală a emisiunii „Vo-
cea României”, a transmis un me-
saj emoţionant de sărbători adre-
sat românilor de pretutindeni, din 
ţară și din afara graniţelor.  

„Românilor de pretutindeni 
care se afl ă în România și nu nu-
mai, și în Moldova, la mine acasă, 
unde sunt și părinţii mei, le doresc 
ca în anul care vine să se simtă 

aici, în România, în primul rând, 
ca acasă, pentru că noi suntem aici 
acasă. Să nu ne mai judecăm unii 
pe alţii, pentru că suntem fraţi. 
Și, mai degrabă, să învăţăm unii 
de la alţii. Ne înţelegem din Ar-
deal până în Moldova și simţim la 
fel, eu așa cred. Vă doresc să fi ţi 
sănătoși cu toţii și asta îmi do-
resc: să ne iubim mai mult și să 
trăim fi ecare clipă ca și cum ar fi  
ultima.”  

Mesajul Cristinei Bleandură 
vine ca un apel la solidaritate, 
empatie și unitate, valori pe care 
artista le consideră esenţiale, indi-
ferent de graniţe sau diferenţe de 
grai. Pe site-ul nostru veţi putea 
asculta şi darul muzical pe care 
ni l-a oferit.  ,

urare
Cristina Bleandură, mesaj de unitate pentru românii de pretutindeni
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PAULA BODLEV, 

MESAJ 

DE SĂRBĂTORI 

PENTRU TINERII 

BASARABENI
STUDENŢI. Paula 

Bodlev a fost musafi rul nostru pe 

22 decembrie, la redacţia „Vieţii 

libere“. O tânără excepţională, 

Paula se remarcă prin implicarea 

sa atât civică, cât și culturală, 

în numeroase activităţi care 

contribuie la o viaţă studenţească 

mai simplă și mai frumoasă.   

Masterandă în cadrul programului 

Carieră Judiciară, la Facultatea 

de Drept și Ştiinţe Administrative, 

Paula Bodlev ocupă, în prezent, 

funcţia de președintă a Federaţiei 

Tinerilor Basarabeni, mandatul său 

întinzându-se pe perioada 2023–

2025. Prin proiectele și iniţiativele 

pe care le coordonează, aceasta 

susţine constant comunitatea 

studenţilor basarabeni din 

România, încurajând implicarea, 

solidaritatea și dezvoltarea 

personală.   Cu prilejul sărbătorilor 

de iarnă, Paula Bodlev a transmis 

un mesaj sincer, adresat studenţilor 

și nu numai, exprimat din sufl et:  

„Le doresc tuturor tinerilor 

basarabeni din România și celor de 

aici, din Galaţi, un Crăciun fericit, 

liniștit, alături de cei dragi, și să nu 

uite niciodată să muncească pentru 

visurile lor, să rămână consecvenţi 

și dedicaţi activităţii pe care o fac 

și, cu siguranţă, totul le va reuși.”  

. Tatiana Dumitru 

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

I-am solicitat, în ediţia de 

sărbători a podcastului nostru 

„SPOT ON la Viaţa liberă - 

Galaţiul sub refl ector“, un scurt 

bilanţ al anului 2025 şi un mesaj 

de sărbători preşedintelui 

Consiliului judeţean Galaţi, 

Costel Fotea. 

„2025, din punct de vedere al 
investiţiilor pentru judeţul Galaţi, 
făcute de Consiliul Judeţean, a fost 
un an cu investiţii foarte mari 
în infrastructură. S-a terminat 
centura Galaţiului, au fost apro-
ximativ 40 de proiecte pe poduri, 
podeţe, refăcute după inundaţii.  
Au fost vreo 50-60 de kilometri de 
drumuri rehabilitate și moderni-
zate. Clădiri noi, la Unitatea Medi-
co-Socială Gănești, la Spitalul din 
Tecuci, pe partea de Ambulanţă 
ș.a.m.d., investiţii la Spitalul Jude-
ţean, TBC și la celelalte instituţii 
din subordinea Consiliului Jude-
ţean, dar nici instituţiile de cul-

tură nu au fost omise sau partea 
de agrement.

Aș putea spune că gălăţenii au 
rămas cu niște investiţii de an-
vergură și niște investiţii mari. 
Din păcate, 2025 a fost și cu foar-
te multă incertitudine, dar din 
această incertitudine, mă bucur 

acum, trăgând linie, că au rămas 
proiecte de câteva sute de milioa-
ne de euro și am pregătit proiec-
tele pentru 2026, care sunt și mai 
frumoase și mai spectaculoase, de 
anvergură mult mai mare. 

Vreau să le mulţumesc cetăţe-
nilor judeţului Galaţi că m-au su-

portat și în 2025, că au fost alături 
de noi, pentru că au fost și lucrări 
care au mai creat ceva deranj, dar 
fără să faci deranj nu poţi să rea-
lizezi ceva.  

Vreau să îi asigur că vom rămâ-
ne la fel de determinaţi și de anco-
raţi în ceea ce înseamnă realitate, 
ca să ducem la bun sfârșit proiec-
tele pe care le-am promis, pentru 
că vreau să nu ratez niciun proiect 
pe care l-am promis gălăţenilor. Le 
doresc tuturor să fi e mai buni. Să 
fi m mai buni în primul rând unii 
cu alţii, dacă putem, să fi e pace, să 
fi e sanatate, să fi m mai uniţi, mai 
empatici unii cu alţii.

Și acum în preajma Nașterii 
Împăratului Iisus Hristos, le spun 
tuturor să aibă sărbători binecu-
vântate în familiile lor, să fi e iu-
biţi, să le dea Dumnezeu tot ce 
își doresc, dar în primul rând să-
nătate. Iar eu vă doresc tuturor, 
dragi prieteni, gălăţeni, români, 
indiferent de unde vă afl aţi, să 
aveţi sărbători binecuvântate și să 
vă bucuraţi românește. La mulţi 
ani!“ !  .

Mesajul Înaltpreasfinţitului Casian 
pentru cititorii „Vieţii libere“
ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Înaltpreasfi nţia Sa Casian, 

Arhiepiscopul „Dunării de Jos“, 

le-a transmis cititorilor „Vieţii 

libere“ următorul mesaj: 

„Prin aceste mijloace moder-
ne, care folosesc aceeaşi lumină 
care a strălucit din Cer pentru a 
ne arăta nouă, celor cu ochi ome-
neşti, Lumina dincolo de Lumină, 
Cuvântul dincolo de Cuvânt şi 
iubirea nepieritoare care se odih-
neşte real întru-un loc neînsem-
nat, într-o peşteră, transmitem 
că prin prezenţa unei Fecioare 
ascultătoare de Cer, pe Pământ 
apar minuni cereşti şi prima mi-
nune este Naşterea fără de tată de 
Duhul Sfânt, a Fiului veşnic Iisus 
Hristos, care are o singură mo-
tivaţie, să reia traseul nostru de 
la naşterea din mamă şi din tată 
spre o naştere a botezului unde 
un tată ceresc veşnic şi o mamă 
cerească pe Pământ, Biserica, ne 
naşte din apă şi din Duh. 

Precum cei născuţi şi din 
mamă şi din tată, am primit no-
bleţea dumnezeiască şi eternă a 
Fiului lui Dumnezeu, care devine 
atât de apropiat nouă şi ne arată 
că, chiar dacă în viaţa exterioa-

ră suntem de vârste diferite, de 
condiţii sociale foarte diverse, de 
concepţii raţionale şi mai diver-
se, avem nevoie totuşi de anumite 
persoane care să unească diferen-
ţele noastre printr-o unire care 
nu distruge identitatea persona-
lă. Trebuie să existe cineva care 
repară persoana pasageră şi efe-
meră într-un candidat la veşni-
cie, la eternitate. Acesta este Iisus 
Hristos, care nu a preferat o casă 
nici acum 2.000 de ani, nici acum 
nu preferă casele, bogăţiile exte-

rioare, le vede necesare că-s de la 
el, dar preferă un loc în noi, în ini-
mile, în sufl etele şi în trupurile 
noastre. Ne doreşte Betleem viu, 
o casă a pâinii vie, omul bun ca 
pâinea. Aşa s-a născut, prin Iisus 
Hristos, o nouă condiţie, oameni 
de departe şi de aproape, cunos-
cuţi şi necunoscuţi, prin Iisus 
Hristos se cunosc drept fraţi prin 
iubirea din inimă. Fericiţi cei ce 
lasă inima curată şi gândul cu-
rat, printr-o sfântă spovedanie, 
cerând imediat iertare celor pe 

care i-am supărat, smerindu-ne 
în faţa celor pe care i-am umilit 
cu voie şi fără de voie, gândindu-
ne că nu suntem veşnici prin ceea 
ce facem în lumea aceasta decât 
dacă împărţim puţinul sau mul-
tul nostru cu Iisus Hristos, dacă 
vrem să simţim Naşterea ca pe o 
eliberare, ca pe o bucurie care şi 
aici să fi e, de la tinereţe până la 
bătrâneţe, iubiţi fraţi creştini de 
la Dunărea de Jos cărora cineva 
v-a mijlocit acest gând. Primiţi-
mă ca pe cel din urmă colindă-
tor, dar ca pe cel dintâi care vă 
cere iertare, care vă spune că 
fără iertare nu există viaţă, care 
vă spune că fără un gând bun, 
transmis prin mijloacele ce ne 
stau la dispoziţie, nu puteţi con-
verti astăzi cele din afară la cele 
dinăuntru, să înmuiaţi totul în 
iertare şi în iubire şi să deschideţi 
larg porţile inimii, pentru a intra 
Iisus Hristos, prietenul. Prin El, 
nu mai aveţi duşmani, ci doar 
prieteni, pe scara blocului, în 
apartament, acasă, oriunde veţi 
fi  fi ind. Nu lăsaţi pe nimeni să 
plângă de frig, de lipsă de haină, 
de lipsa unui pahar de ceai şi a 
unei bucăţi de pâine! Fii sănătos 
şi vesel de Crăciun, dar nu uita, 
când eşti voios, creştine, să fi i 
bun! La mulţi ani!“  .

CUVINTE PENTRU HRANA SUFLETULUI . SĂRBĂTOARE

PREŞEDINTELE CONSILIULUI JUDEŢEAN GALAŢI, COSTEL FOTEA  . BILANŢ

„În 2025, am avut proiecte 
de câteva sute de milioane de euro”

Precizare
Menţionăm că am adresat invitaţia de a trimite un mesaj video - care este publicat gratuit - către cetăţenii Galaţiului inclusiv 
senatoarei AUR Rodica Constantinescu şi deputatului USR Bogdan Rodeanu. Cu doamna senator nu am putut discuta şi nu ne-a 
răspuns la mesaj, iar domnul deputat, din păcate, nu a reuşit să se înscrie în intervalul orar impus de noi, fi indcă era prins în lucrări 
la Parlament. Dacă doresc şi ne pot transmite mesajele dumnealor în zilele următoare, le vom face publice cât de curând posibil.
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volei
Program special pentru meciul cu Benfi ca

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Pe jucătorii prim divizionarei 
masculine de volei CSM Arcada 
îi așteaptă un program complex, 
foarte încărcat, în următoarele 
două săptămâni. Este un program 
special, impus de un examen 
foarte important ce îi așteaptă pe 
gălăţeni imediat după intrarea în 
Noul An.

După jocul din Capitală, cu 
CSM București, din ultima etapă 
a turului Diviziei A1, antrena-
mentele continuă cu rigurozita-
te. Vor urma câteva zile libere 
pentru sărbătoarea Crăciunului 
(23-26 decembrie), apoi din nou la 
antrenamente, și mai intense, în 
perioada 27-30 decembrie. Liber 
pe 31 decembrie și 1 ianuarie, iar 
din data de 2 ianuarie revin antre-

namentele. Pe 3 este programat 
și un meci amical, la București, 
contra Rapidului, iar în data de 4 
este stabilită plecarea în Portuga-
lia, pentru returul fazei a doua a 
Challenge Cup, cu Benfi ca Lisabo-
na. Un meci cu multă încărcătu-
ră, pe care jucătorii noștri, stafful 

tehnic și conducerea clubului îl 
așteaptă cu multă încredere.

În primul meci, la Galaţi, 
acum trei săptămâni, a câștigat 
echipa noastră, cu scorul de 3-1. 
De data aceasta, însă, altele sunt 
datele problemei. În primul rând, 
se va juca în deplasare cu o for-

maţie puternică, experimenta-
tă, care nu acceptă cu ușurinţă 
eliminarea din această fază a 
competiţiei. Ambele echipe au 
califi carea drept obiectiv prin-
cipal pentru sezonul în curs. De 
aceea și pregătirile acestui mare 
și important examen sunt de așa 
natură încât să i se acorde toată 
atenţia. Din delegaţia gălăţeană 
ce va pleca pe 4 ianuarie vor face 
parte jucătorii întregului lot, în 
frunte cu stafful tehnic. Cu toţii 
sunt hotărâţi pentru o evoluţie la 
cel mai înalt nivel.

Echipa noastră pornește 
cu două șanse de califi care: 
câștigarea a două seturi ori a 
„setului de aur“ (procedeu de de-
partajare la egalitate de puncte, 
respectiv victorie cu 3-0 sau 3-1 a 
portughezilor, care se aplică din 
faza a doua a competiţiei). .

Cote de transfer crescute 
pentru jucătorii Oţelului

FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro

Site-ul de specialitate 

transfermarkt a actualizat cotele 

de piaţă ale fotbaliștilor din 

Superligă, prilej cu care valoarea 

lotului gălăţean a crescut 

considerabil.

Doar Metaloglobus și Csiksze-
reda erau mai slab cotate decât 
Oţelul, ca valoare generală a lo-
tului, înaintea acestui sezon de 
Superligă. După 21 de etape par-
curse, valoarea lotului gălăţean a 
depășit alte trei grupări: Unirea 
Slobozia, Hermannstadt și Pe-
trolul. Iar ca medie per jucător, 
Oţelul mai devansează alte două 
echipe, FC Argeș și Farul.

Astfel, formaţia gălăţeană are 
o valoare totală estimată la 9,19 
milioane de euro, iar suma me-

die pentru un jucător ajunge la 
340.000 de euro. Cel mai valoros 
lot din campionat, conform es-
timărilor transfermarkt, este în 
continuare cel al FCSB, cu o cotă 
de piaţă de 42,8 milioane de euro 
(1,48 milioane medie per jucător). 
La polul opus, cel mai slab stă Me-
taloglobus, cu 3,33 milioane de 
euro, respectiv, 101.000 de euro.

Paulinho și Joao Paulo, 
cele mai mari creșteri

Din lotul Oţelului s-au remar-
cat mai mulţi jucători, iar mare 
parte dintre ei au benefi ciat de o 
creștere a cotei de piaţă. Cea mai 
mare creștere, de câte 300.000 
euro în plus pentru fi ecare, o 
înregistrează Paulinho și Joao 
Paulo. Primul a ajuns la 650.000, 
iar al doilea la 700.000. Cei mai 
valoroși din lot sunt cotaţi a fi  
Paul Iacob (care a rămas la cota 

de 900.000 de euro) și Joao Lame-
ira, tot cu 900.000, crescut de la 
750.000. De creșteri importante 
de cotă au mai benefi ciat porta-
rul Cosmin Dur-Bozoancă (de la 
500.000 la 750.000), Andrezinho 
(de la 550.000 la 750.000) și Conra-
do (de la 400.000 la 650.000).

Există și câţiva jucători a căror 
cotă a scăzut, fi e din cauza fap-
tului că au fost indisponibili mai 
mult timp, fi e că şi-au pierdut lo-
cul de titulari în echipă. Astfel de 
scăderi s-au înregistrat la Iustin 
Popescu, Kazu și Bană.

Perspective de play-off
Oţelul a încheiat anul 2025 

cum nu se putea mai bine, având 
trei victorii la rând în campionat, 
toate extrem de concludente în 
ceea ce priveşte evoluţia. După 
succesele cu Unirea Slobozia, 
Rapid și FC Argeș, gălăţenii au 

încheiat anul pe locul 6 (cu 33 
de puncte), cu nouă etape rămase 
de disputat până la fi nele sezo-
nului regulat. Rezultatele foarte 
bune au apropiat-o pe formaţia 
gălăţeană de echipele din faţa 
sa, dar alături de Oţelul mai tân-
jesc și alte echipe către clasarea 
pe loc de play-off. În urmărirea 
unor astfel de poziţii se mai afl ă: 
„U“ Cluj (33 puncte), UTA (32 p), 
FCSB (31 p). Mai speră, deși se afl ă 
mai în spate ca număr de punc-
te, Farul (27 puncte) și CFR Cluj 
(26 p).

Astfel, urmează o perioadă de 
nouă meciuri extrem de impor-
tante de la etapă la etapă, întrucât 
nicio echipă nu mai pare sigură 
de locul său în clasament, nici 
măcar cele din faţă, Rapid, Dina-
mo, Botoșani sau FC Argeș, care 
au înregistrat rezultate negative 
în ultima vreme.  .

CA URMARE A EVOLUŢIILOR BUNE DIN ACEST SEZON . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

HANDBAL. Primul eșalon 

de handbal feminin, ”Liga Florilor”, 

se afl ă la meciurile fi nalului de tur. 

Astăzi, 23 decembrie, fetele de la 

CS Municipal dispută acest meci 

pe terenul unei fruntașe a com-

petiţiei - Gloria Bistriţa, una dintre 

echipele remarcate ale competiţiei 

interne. Gălăţencele au plecat de 

duminică și după o călătorie de 

multe sute de kilometri au înnoptat 

în zona Năsăudului. Luni au făcut 

un antrenament, iar astăzi, la ora 

14,00, este programat jocul, pe care 

fetele Dacianei Balaban doresc să-l 

încheie cât mai onorabil.

TENIS. Foarte tânăra jucă-

toare de tenis Mara Gheorghiţă, de 

la Clubul Dacia, va fi  prezentă în 

curând la un nou turneu ce va avea 

loc în Capitală, la categoria Under 

10. Este un turneu de categoria I, ce 

va debuta pe 27 decembrie (a treia 

zi de Crăciun).

HOCHEI. Echipa de hochei 

seniori a CSM Galaţi va încheia 

anul cu două meciuri disputate 

în ultimele zile din decembrie. În 

weekend, CSM a întâlnit Steaua, în 

grupa a doua valorică (locurile 6-9). 

Victoriile au fost împărţite, în prima 

zi au câștigat gălăţenii cu 2-0 (goluri 

Krasnozon și Danalizi), iar în al 

doilea s-au impus bucureștenii cu 

4-0 (0-0, 2-0, 2-0). Primele meciuri 

de anul viitor vor avea loc pe 16 și 

17 ianuarie, când la Galaţi va veni 

AS Sapienţia.

CURS. In organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfăşurare un curs de 

iniţiere în arbitraj la volei. Participă 

tineri (şi nu numai) cu vârste de la 

peste 16 ani. Cei interesaţi mai pot 

face acest pas, putându-se încă 

înscrie la acest curs. Informaţii pot 

fi  obţinute la telefon 0755618145. 

sau la ajv.galati@yahoo.com. .

CSM 
încheie turul 
în deplasare

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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 TRAFIC NORMAL 

LA VAMA GALAŢI, 

PE PARTEA 

ROMÂNEASCĂ

SĂRBĂTORI. Conform 

unei știri difuzate de ProTV 

Chișinău, duminică seară s-au 

format ambuteiaje la vama 

Giurgiulești - Galaţi, la ieșirea din 

Republica Moldova. Conform 

Poliţiei de Frontieră a Republicii 

Moldova, citată de postul tv, „la 

vama Giurgiulești - Galaţi este 

implementat Sistemul de Intrare/

Ieșire (EES), ceea ce presupune 

proceduri suplimentare de control 

și poate infl uenţa durata traversării 

frontierei”. Se pare, însă, că 

aglomeraţia este doar pe partea 

moldovenească a frontierei cu 

România. Pe partea românească, 

fl uxul este normal, ne-au declarat 

surse din cadrul Vămii gălăţene. 

„Întotdeauna este așa de sărbători, 

când trec frontiera mai mulţi 

cetăţeni moldoveni şi ucraineni. 

În cazul ucrainenilor, singura lor 

alternativă este bacul de la Isaccea, 

care este dedicat în special 

vehiculelor mari de transport. 

Controlul coordonat implementat, 

din august, pe sensul de intrare în 

România chiar a redus foarte mult 

timpii de așteptare. Dacă este vreo 

problemă, este la ei, pe sistemul 

de ieșire din Republica Moldova, la 

sistemul pe care l-au implementat 

ofi cial acum vreo lună și la care 

mai sunt aspecte de reglat. La noi, 

ritmul de trecere este normal, nici 

rapid, nici încet”, ne-au declarat, 

luni, 22 decembrie, surse din cadrul 

Vămii Galaţi.  . C.L. 

în atenţia cititorilor fi deli 
Cum se încheie abonamente la „Viaţa liberă“ în 2026

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 În urma situaţiei, pe care deja 

am anunţat-o, referitoare 

la creşterea comisioanelor 

aferente abonamentelor de 

către Poşta Română, „Viaţa 

liberă” a decis că nu va mai 

continua relaţia contractuală cu 

aceasta referitoare la transportul 

abonamentelor. Apreciem 

colaborarea anterioară cu Poşta 

Română, dar, pur şi simplu, 

din punct de vedere fi nanciar 

varianta propusă nu este 

posibilă. 

Căutăm încă alternative, astfel 
încât să le oferim în continuare 
accesul la ziarul tipărit cititorilor 
noştri fi deli, pe care îi rugăm să 
înţeleagă că, în contextul econo-

mic actual, nu ne putem permite 
să continuăm să distribuim zia-
rul în pierdere. 

 Vom face în continuare toate 
eforturile pentru a edita ziarul 
„Viaţa liberă”.

 Începând cu 1 ianuarie 2026, 
preţul ziarului va fi  de 5 lei, iar 
abonamentul va însemna acest 
tarif, înmulţit cu numărul de 

apariţii din fi ecare lună. Abona-
mentele se vor putea încheia pe 
maximum trei luni şi ele confe-
ră garanţia că ziarul, care va fi  
tipărit într-un tiraj mai mic, va 
putea ajunge cu siguranţă la cei 
care îl doresc. 

 Cititorii noştri fi deli din mu-
nicipiul Galaţi vor putea să se abo-
neze în continuare la chioşcurile 
şi minimagazinele „Viaţa liberă”, 
unde vom continua să distribuim 
atât cotidianul local, cât şi titluri-
le din presa centrală cu care v-am 
obişnuit. 

 Companiile cu sediul social 
în municipiul Galaţi vor putea 
încheia abonamente direct cu 
noi, în aceleaşi condiţii de preţ 
precum cele menţionate mai sus, 
acestea urmând să le fi e livrate, 
contra unui cost de transport. 
Dacă doresc, le pot ridica direct 

de la unul dintre punctele noas-
tre de distribuţie, fără cost de 
transport.

 După data de 15 ianuarie, 
suntem disponibili să discutăm 
variante şi să găsim împreună 
soluţii. Este o situaţie nouă, pe 
care nici noi nu ştim deocam-
dată cum să o administrăm, dar 
ne adaptăm.  Până atunci, ziarul 
apare în continuare, fi ind dispo-
nibil în chioşcurile „Vieţii libere“. 
Ultimele apariţii dinainte de Cră-
ciun sunt pe 22 şi 23 decembrie 
2025, vom apărea apoi pe 29 şi 
30 decembrie 2025, urmând să 
revenim la programul normal 
de apariţii începând cu data de 5 
ianuarie 2026.

 Tuturor abonaţilor noştri le 
mulţumim pentru că citesc şi 
apreciază „Viaţa liberă” şi sperăm 
să ne fi e în continuare alături. . 

Programul de sărbători 
al magazinelor şi pieţelor

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Cele mai multe dintre 

magazinele gălăţene vor fi  

închise în prima zi de Crăciun, 

pe 25 decembrie, ca un răgaz 

pentru a sărbători în tihnă 

Nașterea Mântuitorului. Există 

câteva cazuri în care „pauza 

de comerţ” va fi  de două 

zile și se va extinde și pe 26 

decembrie. Acestea sunt pieţele 

agroalimentare din Galaţi, 

magazinele din reţeaua Lidl și 

centrul comercial Winmarkt. 

Toată lumea are însă program 

special de Sărbători. 

Galeriile comerciale din mall-
ul  Shopping City  vor avea pro-
gram 10.00-22.00 pe 23 decembrie 
și se vor închide mai devreme, la 
ora 19.00, în seara de Ajun. De 
vineri, 26 decembrie, se revine la 
programul 10.00-22.00.

 Tot la mall,  Cinema City  
anunţă un program special pe 
24 decembrie, între orele 10.30 

și 17.00. Joi, 25 decembrie, cine-
matografele vor fi  închise, ca de 
altfel întregul centru comercial.

  Carrefour  a anunţat program 
special pentru toate unităţile 
sale. Hypermarketul din incinta 
Shopping City este ultimul care 
se închide pe 23 decembrie: la 
ora 23.00. Pe 24 decembrie, pro-
gramul va fi  7.00-19.00, iar din 26 
decembrie, 7.00-22.00.

 Marketurile Carrefour au 
program 7.00-22.00 până pe 23 
decembrie, 7.00-18.00 în ziua de 
Ajun, iar pe 26 decembrie, progra-
mul va fi  9.00-18.00. Același pro-
gram îl vor avea unităţile Express 
ale reţelei și cele de tip Supeco.  

 Cele trei magazine  Kaufland  
din Galaţi sunt deschise, pe 23 de-
cembrie, între orele 7.00 și 22.30. 
Pe 24 decembrie va fi  program 
scurt (7.00-18.00), iar pe 26 decem-
brie, și mai scurt (9.00-18.00).

  Metro Cash&Carry  din comu-
na Vânători este deschis timp de 
zece ore pe 24 decembrie (6.00-
16.00) și timp de opt ore (8.00-
16.00) în a doua zi de Crăciun. 

În rest, programul de luni până 
sâmbătă este 6.00-21.00 și cel de 
duminică, 8.00-18.00.

 Hypermarketul  Auchan  din 
Galaţi va avea program 7.00-18.00 
pe 24 decembrie și 10.00-21.00 
pe 26 decembrie, în a doua zi de 
Crăciun.  

 Toate magazinele reţelei  Lidl  
vor fi  închise două zile la rând, 
pe 25 și 26 decembrie, așa cum 
s-a procedat în ultimii ani. Pe 23 
decembrie, programul este de la 
7.00 la 22.00, iar pe 24 decembrie, 
de la 7.00 la 18.00.

 Magazinele  Profi  din Galaţi se 
vor închide la ora 19.00, în Ajun. 
În a doua zi de Crăciun, progra-
mul va fi  10.00-18.00.

 La  Penny , programul zilelor 
speciale va fi  7.00-22.00 (23 decem-
brie), 7.00-18.00 (24 decembrie) și 
10.00-18.00 (26 decembrie).  

 Program special și la  Selgros : 
7.00-17.00 pe 24 decembrie și 
8.00-20.00 pe 26 decembrie.  

 Galeriile centrului comercial 
 Winmarkt  din Galaţi vor fi  închi-
se pe 25 și 26 decembrie, iar pe 

24, în Ajun, programul va fi  9.00-
18.00. Carrefour-ul de la parter și 
sala Stay Fit Gym au program de 
sine stătător.

 Și centrul comercial  Dunărea 
Mall  a anunţat program special 
pentru zilele de 24 și 26 decem-
brie: 10.00-17.00, în fi ecare dintre 
ele.

 Toate pieţele agroalimentare 
din municipiul Galaţi vor fi  închi-
se în prima și a doua zi de Cră-
ciun. În rest, program normal: 
de luni până vineri 7.00-19.00, 
sâmbăta 7.00-15.00 și duminica 
7.00-14.00. Excepţie notabilă face 
Piaţa Calea Basarabiei, care func-
ţionează nonstop!

  Menţionăm că o parte dintre 
retailerii de mai sus ori nu și-au 
actualizat paginile web, ori au 
ascuns foarte bine informaţiile 
privind programul acestor zile de 
sărbători. Motiv pentru care nu 
ne asumăm  eventualele inadver-
tenţe cu programul actual. 

  „Viaţa liberă” vă urează 
tuturor Sărbători fericite!  .

ZILELE ÎN CARE COMERŢUL IA O PAUZĂ  .  ORAR



„Tot pământul se veseleşte vă-
zând pogorârea lui Dumnezeu, ce-
reştile puteri se amestecă printre 
cei de pe pământ, îngerii cu oame-
nii mare praznic pregătesc. Să ne 
suim cu gândul şi să vedem cu ochii 
cei sufl eteşti măreţia minunii!“[1]

Preaiubiţi fraţi 
şi surori în Domnul,

În psalmodia cerească şi ome-
nească, pe portativul vocilor şi al 
inimilor copiilor colindători, am 
ajuns în „Betleemul cetate“ de 
acum două milenii, dar cu gândul, 
cu inimile şi cu trăirea profund an-
corate în „credinţa lucrătoare prin 
iubire“![2].

„Cerul şi pământul în cântec 
răsună,/ Îngeri şi oameni cântă 
împreună,/ Hristos Se naşte,/ Dom-
nul coboară,/ Îngerii cântă, Magii-L 
înconjoară!“[3]

Suntem duhovniceşte şi comu-
nitar trăitori ai Marii Taine a veş-
tii minunate devenite prezenţă 
concretă a Fiului lui Dumnezeu, 

„mititel şi-nfăşăţel“[4] şi „Dum-
nezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat“[5].

Sărbătoarea Naşterii Domnului 
actualizează tainic iubirea cereas-
că din darul Preasfi ntei Treimi, 
prin prezenţa Fiului Tatălui devenit 
şi Fiu al Fecioarei, spre a ne ridica 
pe toţi la starea de fi i ai lui Dum-
nezeu. Cum ne tâlcuieşte Sfântul 
Preot Mărturisitor Dumitru Stăni-
loae, Fiul a venit să-i facă pe cât mai 
mulţi de pe pământ fi ii ai Tatălui şi 
fraţi ai Lui!

„Taina cea din veac ascunsă şi 
de îngeri neştiută“ se arată în chip 
perceptibil nouă, pământenilor, 
deschizându-ni-se astfel ochii su-
fl eteşti la „măreţia minunilor“, 
spre a primi pe Răscumpărătorul 
prin  care noi, cei din lume, suntem 
copleşiţi „de fapta care nu se poate 
spune prin cuvânt“[6].

Aşadar, înţelesurile tainice şi 
dumnezeieşti, ale Naşterii Domnu-
lui se descoperă în chip minunat, 
dar şi perceptibil deoarece, pentru 

ridicarea de la sensurile mai mult 
omeneşti ale sărbătorii, Fiul lui 
Dumnezeu Se apropie de cei pe 
care îi caută pentru că îi iubeşte. 
„Naşterea Domnului Iisus Hristos 
este naşterea Fiului Celui veşnic al 
Tatălui ceresc, Care din iubire pen-
tru oameni şi pentru mântuirea 
lor S-a făcut tocmai ceea ce iubea, 
adică om“[7].

„Atât de mult a iubit Dumnezeu 
lumea, încât pe Fiul Său cel unul 
născut L-a dat ca toţi cei ce cred în 
El să aibă viaţa veşnică“[8].

Hristos a venit real „şi, toa-
tă rânduiala cea pentru noi 
împlinind“[9], mai mult S-a dăruit 
pe Sine pentru viaţa lumii, ni Se 
dezvăluie tainic, duhovniceşte, 
dar şi perceptibil liturgic, la Dum-
nezeiasca Liturghie, unde ne afl ăm 
cu iubiţii păstori sufl eteşti astăzi, în 
toate sfi ntele lăcaşuri de rugăciune 
şi, din ele, Hristos Se sălăşluieşte 
tainic pe altarele inimilor noastre, 
cum ne arată Sfântul Ioan Gură de 
Aur.

Iubiţilor,
Din această stare plină de trăi-

re lăuntrică, având încă proaspătă 
bucuria şi emoţia, pacea şi mărtu-
ria comunitară uimitoare, cei mai 
mulţi şi din Eparhia noastră, pre-
oţi şi pelerini la sfi nţirea picturii 
în mozaic a Catedralei Mântuirii 
Neamului, ne vom opri în a desco-
peri şi noi în icoană, în sfântul lă-
caş, dar şi-n casa proprie şi-n fami-
lia creştină  – „locul“ Betleemului 
actualizat, contemplat şi asumat 
personal şi comunitar. Vă sunt încă 
vii trăirile prezenţei icoanei a Naş-
terii Domnului purtată pe braţele 
sfi nţitului slujitor, preotul, din casă 
în casă, în comunităţile parohiale 
de la sate şi de la oraşe, potrivit în-

dătinatei noastre tradiţii străbune 
mereu actualizate.

Deodată cu sfânta icoană din 
biserica parohială, slujitorul aduce 
vestea minunată a Naşterii Dom-
nului, mai întâi la casa creştinului, 
care este întrucâtva o „bisericuţă“, 
un „paraclis“, curăţită şi primeni-
tă, asemenea gospodăriilor, atât pe 
dinăuntru, cât şi pe dinafară, mai 
cu seamă de cei de la sate, dar şi la 
oraşe, acolo unde se mai păstrează 
din moşi-strămoşi datina aceasta 
plină de sens şi de înţelesuri duhov-
niceşti. Casa creştinului de la Du-
năre şi Carpaţi, observau îndeosebi 
oaspeţii străini, este un Betleem 
actualizat, adică o „casă a pâinii“ 
atât în înţeles duhovnicesc, dar şi 
liturgic şi fi lantropic, real!

Această dublă semnifi caţie, spi-
ritual-liturgică, sfi nţitoare a omu-
lui şi a casei, dar şi cea văzută prin 
prezenţa icoanei Naşterii Domnu-
lui, ascunsă în adânc de istorie, de 
credinţă şi de datini creştineşti, 

este o mărturie vie a evenimen-
telor ce se arată în Sfi ntele Evan-
ghelii la Betleem, prin pelerinajul 
păstorilor şi al magilor la „Peştera 
sărăcăcioasă“ ce a fost, potrivit co-
lindului, „a Domnului casă“!

Chiar dacă Taina Betleemului 
este reprezentată în icoană, totuşi 
noi vedem, simţim şi trăim prezen-
ţa vie a Dumnezeiescului Prunc 
aşezat în iesle, vegheat de Maica 
Domnului şi adorat de îngeri, de 
păstori şi de magi, în semn de bu-
curie, dar şi de înnoire a noastră, 
deoarece aşa cum arată rugăciu-
nea „în peşteră S-a născut şi în 
iesle S-a culcat pentru mântuirea 
noastră“[10].

Dincolo de a fi  un gest liturgic, 
misionar şi tradiţional, actul vi-
zitării credincioşilor în casele lor 
capătă un sens  mult mai profund, 
deoarece sfânta icoană a Naşterii Îl 
arată pe Hristos „mititel şi-nfăşe-
ţel“, dar şi „Dumnezeu adevărat şi 
om adevărat“[11]. >
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† CASIAN

din darul lui Dumnezeu,
    Arhiepiscopul Dunării de Jos
    Preacuviosului cin monahal,

    Preacucernicilor preoţi, păstori de sufl ete
    şi aleşilor şi de Dumnezeu,

    iubitorilor creştini şi creştine din Eparhia noastră,
    har, milă, pace, bucurie sfântă şi iubire fraternă 

mântuitoare,
    cu prilejul Sfi ntelor Sărbători

    ale Naşterii Domnului, Bobotezei şi Anului Nou,
    iar de la noi arhierească binecuvântare!

ti l ă băt ii Fi l l i t li t t l tă î Sfi t l E† CASIAN
ridicarea de la sensurile mai mult

i l b ii i l l i
dătinatei noastre tradiţii străbune

li
este o mărturie vie a evenimen-

l î fi l† CASIAN

FAMILIA CREŞTINĂ, 
BUCURIA COMUNIUNII
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El este foarte aproape de ori-

ce persoană în centrul dragos-
tei Sale, fiind ridicarea noastră 
la tainica renaştere duhovni-
cească, asemenea nevinovăţiei 
şi gingăşiei copiilor. De la mă-
surile bucuriei copiilor când 
sunt vizitaţi şi cărora li se oferă 
chipuri bucuroase şi atractive, 
tot astfel şi noi, copiii lui Dum-
nezeu de toate vârstele, în fami-
lia reunită acasă, Îl preamărim 
prin rugăciuni şi cântări pe 
Hristos, închinându-ne Lui în 
faţa Icoanei Sale de la Betleem.

Aşa devenim şi noi, duhovniceş-
te, Betleem sufl etesc, lăsând loc în 
inimi Lui, spre a ne înnoi, spre a ne 
sfi nţi şi a ne readuce puritatea, cu-
răţia, bucuria şi lumina cunoştinţei 
(cunoaşterii) de Dumnezeu, cum 
glăsuieşte troparul: „Naşterea Ta, 
Hristoase, Dumnezeule, răsărit-a 
lumii lumina cunoştinţei“[12].

Astfel, prin martorul viu, preo-
tul, liturghisitorul bunei vestiri a 
Naşterii Domnului din sfânta icoa-
nă, dar şi prin rugăciunea, sfatul şi 
binecuvântarea sa, pătrunde tainic 
lumina cerească de la Betleem, a lui 
Hristos-Prunc, prin pacea, bucuria 
şi iubirea Sa. 

Domnul este viu şi prezent în 
suflet şi în inimă, deci şi în casă, 
la toată familia reunită într-o 

tainică şi sacră interiorizare a 
acestei prezenţe dumnezeieşti, 
până la măsurile transfigurării 
grijilor materiale, ale lipsurilor 
de tot felul şi ale neîmplinirilor 
noastre omeneşti şi daruri pre-
zentate iconic prin feţele lumi-
nate ale tuturor celor din casă. 
Suflete luminoase, rugăciuni 
şi manifestări bucuroase pot 
readuce şi pe omul de astăzi 
la starea de icoană vie a Fiului 
lui Dumnezeu, cum arată Sfân-
tul Ioan Damaschin. Hristos, 
Chipul, adică Icoana vie, repre-
zentat şi în sfânta Sa icoană a 
Naşterii Sale, prelungeşte fru-
museţea transfigurată şi lumi-
noasă spre chipurile noastre 
uneori crispate şi neliniştite în 
faţa atâtor provocări, necazuri, 
supărări şi îngrijorări.

Dimpotrivă, prezenţa Domnului 
Hristos prin icoana Sa în fi ecare din 
noi readuce şi lumina sacră de la 
Botez, sfi nţenia de la dumnezeias-
ca ungere a „Mirului – Hristos“[13] 
şi comuniunea revărsată prin 
Sfântul Duh, sfinţitorul icoa-
nei, omului, casei, obiectelor 
şi vieţii, în taina înnomenirii 
Domnului pentru îndumneze-
irea omului!

Precum sărutăm cu sfi nţenie 
icoanele datorită prezenţei Persoa-
nelor dumnezeieşti zugrăvite în ele, 
tot aşa se întipăresc în inimi, prin 
credinţă, prin iubire şi prin în-
noirea omului, duhovniceşte şi 
faptic, filantropic, prin Hristos 
şi în Biserică, la Naşterea Dom-
nului, începând de acasă până 
la Casa Domnului şi, iarăşi, în 
viaţă umblând „cu bucurie, în-
tru înnoirea vieţii“[14], căutând 
„pacea şi sfi nţenia, fără de care ni-
meni nu va vedea pe Domnul“[15].

Dar să stăruim în câteva cuvinte 
tot sacre şi asupra sensului frumu-
seţii prin care este redată taina Naş-
terii Domnului în sfânta icoană cu 
acelaşi nume pentru înfrumuseţa-
rea duhovnicească a vieţii nostre.

Privind cu atenţie, adâncind 
dumnezeieşte semnifi caţia fi ecărei 
prezenţe în icoană, ne vom bucu-
ra de o mare prezenţă cerească şi 
umană, aşa cum ne arată Sfi ntele 
Evanghelii de la Matei şi Luca, dar 
şi rugăciunile bisericeşti. În centrul 
peşterii întunecoase stă „leagănul“ 
în care este Pruncul învelit sărăcă-
cios şi încălzit cu aburul dobitoace-
lor, pe paiele ieslei!

Maica Domnului este în stare de 
rugăciune şi de smerită închinăciu-
ne, iar lumina din cer a stelei Betle-
emului îndrumă pelerinii de Sus, 
îngerii cântând Doxologia: „Slavă 
întru cei de Sus lui Dumnezeu 
şi pe pământ pace, între oameni 
bunăvoire“[16].

Magii sunt urmaţi de păstorii de 
la Betleem şi ei prezenţi în peş-
teră la închinare. Bătrânul 
şi înţeleptul păzitor 
al Maicii Dom-
nului, Iosif, 
stă într-o 
p e r p e t u ă 
uimire în 
omeneasca 

nedumerire, în faţa cutremurătoa-
rei simplităţi a „Tainei tainelor“ şi 
a „Minunii minunilor“!

De unde s-a inspirat oare sacrul 
iconar atunci când a concentrat 
atâta teologie a iubirii dumneze-
ieşti în contextul decăderii pă-
cătoase a fi rii noastre omeneşti 
depărtate prin neascultare de 
Dumnezeu?

Acestei stări i se adresează 
Dumnezeu prin Persoana Fiului 
iubit şi ascultător, venit în lume 
pentru răscumpărarea oamenilor 
la demnitatea dumnezeiască a 
mântuirii, unica şansă a eliberării 
din robia păcatului şi a morţii.

Icoana este astfel zugrăvirea 
raiului deschis pământenilor de 
Noul Adam, Iisus Hristos, cum 
arată colindul: „Raiul cel închis/ 
Azi iar s-a deschis(...)/ Şi strămoşii 
iară,/ Prin Sfânta Fecioară,/ Iar s-au 
înnoit,/Iar s-au înnoit“.

Această „fereastră“ deschisă 
de Domnul spre înnoirea noas-
tră spirituală şi efectiv umană ne 
oferă prezenţa icoanei vii în case, 
în sufl ete şi-n viaţă, mai înainte 
de pregătirea prin Spovedanie şi 
Sfânta Împărtăşanie de primirea 
Domnului din „Casa pâinii“ pe 
„altarul inimii“ şi al întregii per-
soane creştineşti.

Iată cum ne desluşeşte taina 
din icoană: „Ce vom aduce Ţie, 
Hristoase? Că Te-ai arătat pe 
pământ ca un om, pentru noi. 
Fiecare din făpturile cele zi-
dite de Tine mulţumire aduce 
Ţie: îngerii cântarea, cerurile 
steaua, magii darurile, păsto-
rii minunea, pământul peş-
tera, pustiul ieslea, iar noi pe 
Maica Fecioara. Dumnezeule, 
Cel ce eşti mai înainte de veci, 
miluieşte-ne pe noi!“[17]

Binecredincioşi creştini,
Acum, cu bucuria unei prezenţe 

în sufl ete, în noi, în familii, acasă, 
în ţară ori în lume, după ce am con-
templat icoana Naşterii Domnului 
în case, iată-ne în sfântul lăcaş îm-
preună, bucuroşi de sărbătorirea 
Domnului Hristos, Prunc dumne-
zeiesc, la Naşterea Sa!

Să ne orientăm în partea dreaptă 
a absidei bisericii unde este zugrăvi-
tă pe o suprafaţă mult mărită taina 
Naşterii Domnului. Iată ce legătură 
minunată a rânduit Domnul pen-
tru sărbătoarea tradiţională şi me-
reu actuală şi înnoitoare a vieţii 
noastre creştine, f r a t e r ne 

şi comunitare, mai ales în familii!
Se cuvine, aşadar, la marea bucurie 
sufl etească în unitate şi comuniu-
ne astăzi, toţi de la satele şi oraşele 
de acasă, de la Dunărea de Jos, cu 
inima deschisă şi către fraţii noş-
tri afl aţi în toată lumea, cei mai 
mulţi fi ind tot ca şi noi în biserici, 
în faţa sfi ntelor icoane, cu preotul 
şi cu atmosfera duhovnicească ai-
doma celei de acasă, împreună, să 
ne considerăm deci unii lângă 
alţii o smerită icoană vie renăs-
cută prin credinţă, dragoste, 
iertare, reconciliere şi convie-
ţuire fraternă, paşnică şi co-
munitară, acasă, în familie şi-n 
societate, cum arată Sfântul Preot 
Mărturisitor Ilarion Felea.

„Crăciunul este ziua naşte-
rii Întemeietorului credinţei 
creştine şi sărbătoarea familiei 
creştine: e ziua  păcii şi a bucu-
riei, sărbătoarea îngerilor şi a 
colindătorilor, a părinţilor şi a 
copiilor.

Niciuna dintre sărbători nu 
aduce atâta pace şi bucurie, 
atâta entuziasm şi cântec, atâ-
ta însufleţire şi voie bună în 
familie ca Sărbătoarea Naşterii 
Domnului“[18].

Tot astfel, contemplând blân-
deţea , bunătatea şi generozitatea 
Fiului lui Dumnezeu la Naşterea Sa 
printre noi, pământenii, nu putem 
să nu ne ridicăm inimile şi simţiri-
le la aceleaşi luminoase valori sacre, 
împărtăşite nouă spre a redeveni, 
concret, fi i luminoşi ai Părintelui 
ceresc şi fraţi prietenoşi şi apropiaţi 
în viaţă, la bine, dar mai ales la greu, 
mereu cu Domnul şi noi împreună. 
Aşa renaşte iubirea în noi! Aşa şi fap-
ta iubitoare, vindecătoare de orice 
răni văzute şi nevăzute, înnoieşte 
omul, îl renaştea omul bun!

„Faţa omului bun răspândeş-
te lumină, de aceea sfinţii au 
în icoane capetele înconjurate 
de nimb luminos. Omul bun e 
omul care zâmbeşte luminos, 
care trăieşte bucuria comuniu-
nii. Toate acestea reprezintă un 
program pentru înnobilarea 
reală a omului şi nu numai în 
comuniunea bucuroasă cu alţii, 
aşa cum e practicată de poporul 
român, şi se înnobilează omul. 
Numai în comuniune se înain-
tează la nesfârşit această noble-
ţe şi în descoperirea la nesfârşit 
a tainei omului, care se hrăneşte 
din taina comuniunii între Per-
soanele Sfintei Treimi“[19].

Aceasta este înnoirea şi trăirea 
în bucurie şi comuniune a Naşterii 
Domnului pentu fi ecare dintre noi! 
Să nu-i excludem azi şi totdeauna 
de la comuniunea fraternă pe ni-
ciunul dintre fraţii noştri singuri, 

vârstnici, tineri, străini, săraci, 
bolnavi ori neputincioşi. Şi ei sunt 
lumina Sărbătorii! Cu toţii să fi m 
sănătoşi, plini de bunătate şi de ge-
nerozitate!

Din „pâinea cea cerească“ să 
ajungem şi la „cea de toate zilele“ 
din casele noastre, din care să frân-
gem puţin, pentru aproapele, ca toa-
tă dragostea Lui să intre în inimile 
noastre!

„Şi acum te las,
Fii sănătos şi vesel de Crăciun,
Dar nu uita, când eşti voios,
Creştine, române, să fi i bun!“
La mulţi şi buni ani!

Al vostru de tot binele doritor 
şi către Domnul rugător,

† CASIAN
Arhiepiscopul Dunării de Jos
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te lumină de aceea sfinţii au
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Binecredincioşi creştini,
Acum, cu bucuria unei prezenţe

în sufl ete, în noi, în familii, acasă,
în ţară ori în lume, după ce am con-
templat icoana Naşterii Domnului
în case, iată-ne în sfântul lăcaş îm-
preună, bucuroşi de sărbătorirea
Domnului Hristos, Prunc dumne-
zeiesc, la Naşterea Sa!

Să ne orientăm în partea dreaptă
a absidei bisericii unde este zugrăvi-
tă pe o suprafaţă mult mărită taina 
Naşterii Domnului. Iată ce legătură 
minunată a rânduit Domnul pen-
tru sărbătoarea tradiţională şi me-
reu actuală şi înnoitoare a vieţii
noastre creştine, f r a t e r ne
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CSM respinge 
referendumul 
propus de preşedinte
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Secţia pentru procurori din 

cadrul Consiliului Superior al 

Magistraturii s-a poziţionat ferm 

împotriva iniţiativei președintelui 

Nicușor Dan de a organiza un 

referendum în interiorul corpului 

magistraţilor, demers considerat 

neconform cu prevederile 

constituţionale și cu legislaţia 

în vigoare, potrivit HotNews.ro. 

Poziţia procurorilor vine după 

o reacţie similară exprimată 

anterior de judecătorii membri 

ai CSM.   

Într-un comunicat structu-
rat în cinci puncte, procurorii 
subliniază că, deși ideea con-
sultării magistraţilor ar putea 
avea la bază intenţii legitime, 
aceasta nu poate fi pusă în apli-
care prin mecanisme neprevă-
zute de lege. Aceștia atrag aten-
ţia că actualul cadru normativ 
stabilește clar procedurile de 
revocare a membrilor CSM, iar 
referendumul nu se regăsește 
printre acestea. Totodată, pro-
curorii arată că nu ar refuza 
depunerea mandatelor în cazul 
unei solicitări formulate prin 
mijloace legale. 

Reprezentanţii Secţiei pen-
tru procurori reamintesc rolul 
constituţional al CSM, acela de 
garant al independenţei justi-
ţiei, și resping ideea unui pre-
supus conflict între interesul 
public și cel profesional. De 
asemenea, aceștia critică modul 
în care puterea judecătorească 
este prezentată în discursul 
politic, insistând asupra nece-
sităţii respectării principiului 
echilibrului între autorităţile 
statului.   

În același timp, procurorii 
recunosc că modificările suc-
cesive ale legilor justiţiei au ge-

nerat disfuncţionalităţi majore 
în activitatea instanţelor și par-
chetelor, reiterând necesitatea 
unor corecţii legislative reali-
zate prin dialog instituţional și 
proceduri conforme cu legea.   

Iniţiativa președintelui 
Nicușor Dan, anunţată public 
duminică, vizează organizarea 
unui referendum intern cu pri-
vire la modul în care CSM își 
exercită atribuţiile. Șeful sta-
tului susţine că demersul este 
justificat de sesizările primite 
din sistem, pe care le conside-
ră semnale de alarmă privind 
funcţionarea Consiliului. .

CONTROVERSE INSTITUŢIONALE GENERATE DE ANUNŢUL ȘEFULUI STATULUI  . LEGISLAŢIE

Iarna își va face simțită prezența în cea mai 
mare parte a ţării chiar înainte de Crăciun, 
potrivit prognozei transmise de Administra-
ţia Naţională de Meteorologie.

Primul episod serios de iarnă din acest 
sezon va începe miercuri, 24 decembrie, 
când precipitațiile vor cuprinde cea mai 
mare parte a României, iar în multe zone 
se vor transforma treptat în lapoviţă şi nin-
soare. Astfel, în intervalul 24 decembrie, ora 
8.00 - 25 decembrie, ora 8.00, în Moldova și 
la munte va ninge, iar strat de zăpadă se va 
depune în zonele înalte. În restul țării, la 
început va ploua, însă, în noaptea de 24-25 

decembrie, ploaia se va transforma 
treptat în lapoviță și ninsoare. În 
prima zi de Crăciun, precipitațiile 
vor începe să se restrângă, iar pe 26 
decembrie se vor opri şi cerul se va 
degaja treptat.

Pe lângă precipitații, un alt ele-
ment important al acestui episod 
de iarnă va fi  vântul, care se va intensifi ca 
începând din 24 decembrie și se va menţine 
până în seara zilei de 25 decembrie, cu rafa-
le ce pot ajunge la 45-50 km/h, mai ales în 
regiunile sudice și sud-estice. În sudul Mol-
dovei, dar și în Muntenia și Oltenia, ninsoa-

rea ar putea fi  viscolită, reducând temporar 
vizibilitatea.

În perioada Crăciunului, temperaturile 
maxime vor fi  cuprinse între -2 şi 3 grade Cel-
sius, în timp ce minimele se vor situa între -3 
şi -8 grade Celsius. . V.L.

meteo
Posibil Crăciun cu zăpadă

 DOUĂ MARI 

COMPANII 

ACCELEREAZĂ 

TRANZIŢIA CĂTRE 

ENERGIA VERDE
INVESTIŢIE. Proiectele 

fotovoltaice dezvoltate de OMV 

Petrom în parteneriat cu Complexul 

Energetic Oltenia au intrat ofi cial 

în etapa de construcţie, potrivit 

unui comunicat transmis luni de 

companie. Energia electrică ce va 

fi  produsă de aceste parcuri este 

estimată să acopere consumul 

anual echivalent a aproximativ 

410.000 de gospodării din 

România, calculul fi ind realizat 

pe baza factorului mediu de 

capacitate pentru energia solară 

și a datelor Autorităţii Naţionale 

de Reglementare în Domeniul 

Energiei privind consumul casnic, 

informează Digi24.Parcurile sunt 

amplasate în localităţile Ișalniţa, 

Tismana și Rovinari și vor avea, 

cumulat, o capacitate instalată de 

circa 550 MW. Cele patru unităţi 

urmează să devină operaţionale 

în cursul anului 2026.Investiţia 

totală depășește 400 milioane de 

euro, aproximativ 70% din sumă 

fi ind asigurată prin Fondul pentru 

Modernizare. Prima tranșă a 

fi nanţării, în valoare de aproximativ 

16 milioane de euro, a fost 

încasată în decembrie 2025. OMV 

Petrom și Complexul Energetic 

Oltenia participă în mod egal la 

proiecte, fi ecare cu o cotă de 50%. 

. Tatiana Dumitru 

614,9369OO

gram aur

5,4655OO

franc elveţian gra

4,3364UU

dolardola

5,0881UU

euro
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General rus în Statul 
Major, ucis în explozia 
unei maşini
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Un general din cadrul Statului 

major rus a fost ucis luni 

dimineaţa în explozia unei 

mașini, în sudul Moscovei, 

relatează AFP și News.ro. 

Potrivit anchetatorilor, un 

dispozitiv exploziv pus sub 

o mașină a fost detonat. 

Locotenent-generalul Fanil 

Sarvarov, șeful departamentului 

de Formare Operaţională din 

cadrul Statului Major, „a murit 

din cauza rănilor”, anunţă într-

un comunicat Comitetul rus de 

anchetă. 

 Potrivit serviciilor de urgen-
ţă, mașina a explodat în curtea 
unei clădiri din sudul Mosco-
vei. Explozia s-a produs după ce 

șoferul a urcat în mașina sa, o Kia 
Sorento. Potrivit site-ului rusesc 
independent Baza, acesta a reușit 
să conducă câţiva metri înainte ca 
mașina să explodeze. O anchetă 
cu privire la „omor” și „trafi c de 
explozivi” a fost deschisă, anunţă 
comitetul, precizând că una din-
tre piste este „legată” de „servici-
ile speciale ucrainene”.

 Sarvarov a participat la ope-
raţiuni de luptă în Cecenia și în 
confl ictul din Osetia-Ingușetia 
între 1992 și 2003, scrie The 
Moscow Times. În 2015-2016, el 
a participat și la operaţiunea din 
Siria.

De la începutul ofensivei ruse 
în Ucraina, în februarie 2022, 
Kievul a fost acuzat în mai multe 
rânduri de faptul că a comis ata-
curi ţintite vizând personalităţi 
și responsabili militari ruși, atât 

în Rusia, cât și în zone ocupate de 
Rusia în Ucraina.

 La începutul lunii iulie, o 
mașină care transporta vete-
rani ai serviciilor speciale ruse 
a explodat în centrul Moscovei, 
pe strada Staropimenovski. În 
august 2022, Daria Dughina, fi i-
ca ideologului ultranaţionalist 
Aleksandr Dughin, a fost uci-
să în explozia unei mașini. În 
aprilie 2023, un blogger militar 
rus, Maksim Fonin, a fost ucis 
de explozia unei statuete, într-o 
cafenea, la Sankt Petersburg. Re-
cent, în aprilie, generalul Iaros-
lav Moskalik, adjunctul șefului 
Direcţiei Generale Operaţionale 
a Statului Major rus, a fost ucis 
în explozia unei mașini în apro-
piere de Moscova. În decembrie 
2024, comandantul Forţei ruse 
de Apărare Radiologică, Chimică 

și Biologică, Igor Kirillov, a fost 
ucis în explozia unei trotinete 
electrice-capcană, la Moscova, un 
asasinat care a fost revendicat de 
către Serviciile ucrainene de se-
curitate (SBU).

 Este al doilea atentat cu 
mașină capcană de la începutul 
lunii, scrie The Moscow Times, ci-
tat de HotNews. Pe 1 decembrie, o 
mașină a explodat în curtea unei 
clădiri rezidenţiale din Novaia 
Moskva. Mașina aparţinea unui 
doctor în știinţe fi zice și matema-
tice în vârstă de 41 de ani, spe-
cialist în electronică cuantică la 
Institutul de Cercetare Stelmah 
Polius din Moscova. Institutul 
Stelmah, membru al Rostec, 
dezvoltă telemetre laser și dispo-
zitive de ţintire pentru arme de 
precizie, inclusiv rachete. Omul 
de știinţă nu a fost rănit. .

UN NOU ATENTAT PE TERITORIUL RUSIEI  .  MOSCOVA

 INFRACTORI 

CONDAMNAŢI 

LA SECOLE              

DE ÎNCHISOARE
EL SALVADOR. Jus-

tiţia din El Salvador a condamnat 

zeci de membri ai Mara Salvatrucha 

(MS-13) la mai multe secole de 

închisoare, relatează AFP și News.

ro. Începând din martie 2022, 

preşedintele Nayib Bukele - ales 

în 2019 şi reales în 2024 - a impus 

adoptarea unui regim de excepţie 

care autorizează arestări fără 

mandat. Peste 90.000 de persoane 

au fost arestate, iar aproximativ 

8.000 au fost apoi eliberate, după 

ce au fost declarate nevinovate. 

Parchetul salvadorian anunţă 

că 248 de membri ai MS-13 au 

fost condamnaţi la „pedepse 

exemplare” cu privire la 43 de 

omucideri şi 42 de dispariţii ale 

unor persoane, între alte infracţiuni, 

fără să precizeze data judecării 

şi nici dacă a fost vorba despre 

procese colective. Unul dintre 

membrii bandei, considerat 

„terorist” de către Statele Unite, 

a fost condamnat la 1.335 de 

ani de închisoare. Alţi zece au 

fost condamnaţi la pedepse 

cuprinse între 463 şi 958 de ani de 

închisoare. Potrivit Guvernului, MS-

13 şi altă bandă, Barrio 18, se fac 

vinovate de moartea a aproximativ 

200.000 de oameni, în decurs de 

30 de ani.  .  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Consiliul Uniunii Europene a 
reînnoit, luni, pentru încă șase 
luni, până pe 31 iulie 2026, sancţi-
unile economice împotriva Rusi-
ei pentru războiul dus împotriva 
Ucrainei, potrivit unui comu-
nicat al instituţiei, informează 
EFE, citată de Agerpres. Acestea 
includ restricţii în domeniul co-
merţului, fi nanţelor, energiei, 
tehnologiei și bunurilor cu dublă 

utilizare, industriei, transportu-
rilor și bunurilor de lux, printre 
alte măsuri punitive sectoriale.

 De asemenea, ele interzic 
importul sau transferul de ţiţei 
transportat pe mare și anumi-
te produse petroliere din Rusia 
către UE, excluzând mai multe 
bănci rusești din sistemul inter-
naţional de plăţi SWIFT și sus-
pendând activităţile de difuzare 
și licenţele în UE ale mai multor 
mijloace de dezinformare spriji-
nite de Kremlin. Sunt incluse și 

măsuri specifi ce pentru a comba-
te evitarea acestor sancţiuni.

 „Atât timp cât acţiunile ilega-
le ale Federaţiei Ruse continuă să 
încalce norme fundamentale ale 
dreptului internaţional, inclusiv, 
în special, interzicerea utilizării 
forţei, este necesar să se menţină 
în vigoare toate măsurile impuse 
de UE și, dacă este necesar, să se 
adopte măsuri suplimentare”, a 
declarat Consiliul UE, instituţie 
care reprezintă cele 27 de state 
membre.

 UE a aplicat sancţiuni econo-
mice Rusiei în urma invadării 
Peninsulei Crimeea în 2014 și a 
extins semnifi cativ acest regim 
după începerea agresiunii mi-
litare pe scară largă împotriva 
Ucrainei în februarie 2022. Pe 
lângă aceste măsuri economice, 
UE aplică și alte sancţiuni îm-
potriva persoanelor fi zice și ju-
ridice, care includ interdicţii de 
călătorie pe teritoriul comunitar 
și îngheţarea activelor acestora în 
cadrul UE. .

UE
Sancţiunile economice impuse Rusiei, reînnoite

Poșta 
franceză, 
blocată de un 
atac cibernetic

HAOS. Un atac cibernetic a 

perturbat activităţile serviciului poștal 

și bancar din Franţa în timpul aglo-

meraţiei provocate de pregătirile de 

Crăciun. Atacul a avut loc luni și a scos 

din funcţiune serviciul poștal naţional 

francez și divizia sa bancară, potrivit 

AP și Mediafax. Ca urmare, au fost 

blocate și întârziate livrările de colete 

și plăţile online. Poșta a mai transmis 

că incidentul nu a avut niciun impact 

asupra datelor clienţilor, dar a pertur-

bat foarte mult livrarea de colete și de 

corespondenţă.  . Cristinel Luca
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GRABA NU ESTE O OPŢIUNE DE SĂRBĂTORI . TRAFIC

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând 4 anvelope M+S.215/45. 

R16, perfectă. 80 lei buc. negoci-

abil. Tel. 0741763122. (289626) 

 DIVERSE  

 • Unitatea administrativ-

teritorială COMUNA PISCU, din 

judeţul Galaţi, anunţă publicarea 

documentelor tehnice ale 

cadastrului pentru sectoarele 

cadastrale 36, 47 începând cu 

data de 29.12.2025, pentru o 

perioadă de 60 de zile, la sediul 

PRIMĂRIEI COMUNEI PISCU, 

conform art. 14 alin. (1) și (2) din 

Legea cadastrului și publicităţii 

imobiliare nr. 7/1996 republicată 

cu modifi cările și completările 

ulterioare. Cererile de rectifi care 

ale documentelor tehnice 

vor putea fi  depuse la sediul 

Primăriei și pe site-ul Agenţiei 

Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (289631) 

 • Mirică Jan anunţă publicul 

interesat asupra deciziei 

DJM Galaţi de încadrare 

fără evaluare de mediu a 

planului „Amenajamentul 

Silvic pentru fondul forestier 

din UPI Andreiescu Bogdan” 

cu amplasamentul în comuna 

Vârlezi, comuna Fîrţăneşti, 

comuna Cuca, comuna Rediu din 

judeţul Galaţi, amplasamentului 

propus pentru implementarea 

obiectivelor planului. Motivele 

care au stat la baza luării acestei 

decizii au fost: în conformitate 

cu HG nr. 1076/2004, art.11 şi 

luând în considerare criteriile 

pentru determinarea efectelor 

semnifi cative potenţiale 

prevăzute în Anexa 1 a aceluiaşi 

act normativ, implementarea 

obiectivelor planului nu prezintă 

efecte probabile negative asupra 

factorilor de mediu şi asupra zonei 

din vecinătatea amplasamentului 

studiat, planul nu intră sub 

incidenţa art. 28 din OUG nr. 

57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a fl orei şi 

faunei sălbatice, aprobată nu se 

afl ă cu arii modifi cări naturale şi 

completări prin Legea nr. 49/2011, 

întrucât amplasamentul nu se 

afl ă în arii naturale protejate. 

Observaţiile publicului se vor 

primi la APM Galaţi, prin email la 

adresa offi ce@djmgl.anmap.ro în 

termen de 10 zile calendaristice 

de la data publicării anunţului. 

(289632) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Cimitir 

Eternitatea aproape de poar-

ta de intrare lucrare funerară 

cu monument 2 locuri. (1499) 

 DECESE  

 • Fratele Eugen, soţia 

și nepoţii anunţă cu durere 

trecerea în nefi inţă a celui 

care a fost 

DOBRE CIOCARLAN. 

Corpul neinsufl eţit este 

depus la Biserica Sfântul 

Pantelimon. Înhumarea va 

avea loc în data de 24 

decembrie 2025 ora 13.00 la 

Cimitirul Eternitatea. (1500)

• CU PROFUNDĂ DURERE 

ANUNŢĂM 

TRECEREA LA CELE 

VEŞNICE A CELUI 

CARE A FOST 

RUSU VASILE, 

STINS DIN VIAŢĂ ASTĂZI, 

22.12.2025. 

ÎNMORMÂNTAREA VA AVEA 

LOC MIERCURI, 24.12.2025, 

ORA 10:00, LA CIMITIRUL 

„ŞTEFAN CEL MARE”. VA 

RĂMÂNE VEŞNIC ÎN INIMILE 

NOASTRE. DUMNEZEU SĂ-L 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE. 

FAMILIA ÎNDURERATĂ. 

(1501) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 40 de zile de 

când draga mea mamă, 

EUGENIA TĂNASE, 

a plecat pe drumul fără 

întoarcere. Amintirea ta 

e vie, puternică şi va dăinui 

peste timp. Dumnezeu să te 

odihnească în pace şi să-ţi 

lumineze drumul spre viaţa 

veşnică! Fiica. 

(289628) 

Â Ă i id ţ t 28 di OUG Ă

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

MARIANA CONSTANDACHE   
mariana@viata-libera.ro 

Aveţi grijă cu ce viteză circulaţi, atât pe 
arterele din municipiul reşedinţă de judeţ, 
cât şi în mediul rural! Echipajele poliţiş-
tilor rutieri sunt la datorie și în perioada 
Crăciunului pentru a veghea la siguranța 
trafi cului și a-i trage pe dreapta pe cei ce 
vor face exces de viteză și nu numai!

Astăzi, 23 decembrie, radarele Poliției 
Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul 
Galați, pe străzile Marea Unire, Combi-
natului și Calea Prutului. În județ, șoferii 
prezenți pe șosele vor fi  monitorizați pe DJ 
251 în comunele Smârdan și Matca, iar pe 

DN 25, la Vameș și Ivești. Pe DN 26, radare se 
vor afl a la Aviasan („4 benzi”), iar pe DE 581, 
o autospecială va fi  prezentă la Munteni.

Miercuri, 24 decembrie, radarele vor fi  
amplasate, în municipiul Galați, pe străzile 
Gheorghe Asachi, Traian și Brăilei. În județ, 
șoferii vor fi  monitorizați pe DJ 251 în co-
munele Schela și Pechea, iar pe DN 25, la 
Șendreni și Tudor Vladimirescu. Pe DN 26, 
radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi”), 
iar pe DE 581, un aparat radar se va afl a 
la Berheci.

Joi, 25 decembrie, radarele vor fi  am-
plasate, în municipiul Galați, pe străzile 
Frunzei, Tecuci și Calea Galați. În județ, 
șoferii vor fi  monitorizați pe DJ 251 în co-

munele Slobozia Conachi și Cudalbi, iar 
pe DN 25, la Braniștea și Liești. Pe DN 26, 
radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi”), 
iar pe DE 581, un aparat radar se va afl a 
la Cosmești.

Vineri, 26 decembrie, radarele vor fi  
amplasate, în municipiul Galați, pe străzile 
Drumul de Centură, Basarabiei și Brăilei. În 
județ, șoferii vor fi  monitorizați pe DJ 251 
în comunele Cuza Vodă și Costache Negri, 
iar pe DN 25, la Șendreni și Hanu Conachi. 
Pe DN 26, radare se vor afl a la Aviasan („4 
benzi”), iar pe DE 581, un aparat radar se 
va afl a la Munteni.

Sâmbătă, 27 decembrie, radarele vor fi  
amplasate, în municipiul Galați, pe străzile 

Nicolae Bălcescu, Macului și Calea Smâr-
dan. În județ, șoferii vor fi  monitorizați pe 
DJ 251 în comunele Smârdan și Pechea, iar 
pe DN 25, la Independența și Barcea. Pe DN 
26, radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi”), 
iar pe DE 581, un aparat radar se va afl a la 
Berheci.

Duminică, 28 decembrie, radarele vor fi  
amplasate, în municipiul Galați, pe străzile 
Cloșca, Prelungirea Brăilei și Stadionului. 
În județ, șoferii vor fi  monitorizați pe DJ 
251 în comunele Pechea și Cudalbi, iar pe 
DN 25, la Liești și Drăgănești. Pe DN 26, 
radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi”), 
iar pe DE 581, un aparat radar se va afl a la 
Priponești.  .

Unde vor fi radarele 
în săptămâna Crăciunului

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

 • Astăzi ne adunăm cu inima 

grea pentru a ne aminti de 

MUNTEANU VICTOR 

- 67 ani, 

un sufl et special care ne-a 

învăţat ce înseamnă onoarea. 

Au trecut 21 ani de când ai 

plecat dintre noi, dar noi îţi vom 

păstra mereu amintirea zâmbe-

tului tău cald. Fie ca fi ecare 

clipă pe care am petrecut-o 

împreună să ne inspire să fi m 

mai buni. Îţi mulţumim pentru 

toate lecţiile de viaţă şi pentru 

că ai fost o lumină în întuneric. 

DUMNEZEU SĂ TE IERTE! 

Soţia, copiii şi strănepoţii. 

(289627) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, 3 camere, 2 holuri, 

garaj, suprafaţă totală 266 mp, 

suprafaţă construită 115 mp, 

zona Spital Militar- Galaţi. Tel. 

0742690443. (289600) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere 

şi loc de parcare, în Bucureşti, 

sect.3, 7 minute de metrou, tram-

vai, autobuz. Tel. 0755421032. 

(289597) 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:45 am

apune

54:28 pm

Timişoara

9   22

Cluj

4   11

Bucureşti

5   33

Galaţi

4   22

Constanţa

7   55

Braşov

4   -1-1

Londra

7  44

Paris

5  33

Madrid

7  -1-1
Roma

14 99

Chişinău

2   -1-1

cronologieologie

decembrie

23

1909  u Se naşte PRINCIPESA 
ILEANA (m. 1991), fiica regelui 
Ferdinand şi a reginei Maria.
1918  u Se naşte JOSE GRECO 
(m. 2000), dansator şi coregraf 
spaniol.
1938  u Se naşte BOB KAHN, 
informatician, inginer, inventator 
american. A inventat, împreună 
cu Vinton Cerf, un protocol al 
comunicării pe internet, ca parte 
a „Transmission Control Protocol“ 
(TCP/IP).
1954  u * Se naşte, la Galaţi, SERGIU 
DUMITRESCU (m. 2016), sculptor, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi.
* La Spitalul „Peter Brent“ din 
Boston, SUA, s-a realizat primul 
transplant de rinichi.
1967  u Se naşte CARLA BRUNI, 
cantautoare şi fotomodel italiano-
francez, soţia fostului preşedinte 
francez Nicolas Sarkozy.
1973  u Încetează din viaţă 
GERARD PETER KUIPER (n. 1905), 
astrofizician american.
1984  u Intră în funcţiune traseul 
Semănătoarea - Crângaşi al 
metroului bucureştean.
1986  u Încetează din viaţă 
EUGENIA POPOVICI  (n. 1914), 
actriţă de teatru şi film.
1989  u Personalităţi din întreaga 
lume, printre care George Bush, 
preşedintele SUA, Francois 
Mitterand, preşedintele Franţei, 
Hans Dietrich Gehscher, ministrul 
de Externe al Germaniei, 
Manfred Worner, secretarul 
general al NATO, Margaret 
Thatcher, premierul britanic, 
au salutat înlăturarea dictaturii 
şi au exprimat sprijinul pentru 
instaurarea democraţiei în 
România.
2007  u Încetează din viaţă 
MICHAEL KIDD (n. 1919), 
dansator, coregraf, regizor 
american.
2020  u Încetează din viaţă RIKA 
ZARAI (n. 1938), cântăreaţă 
israeliano-franceză de muzică 
uşoară. . V.L.

Matematicianul Peter Hammer s-a născut pe 23 decem-
brie 1936, la Timişoara, într-o familie de evrei de limbă ma-
ghiară. El a contribuit la domeniul cercetării operaţionale şi 
al matematicilor discrete aplicate prin studierea funcţiilor 
pseudo-Booliene şi a conexiunilor lor cu teoria grafurilor şi 
al extragerii de cunoştinţe din date.

A studiat matematica la Universitatea din Bucureşti şi 
şi-a luat doctoratul în 1965 cu lucrarea „Pseudo-Boolean Pro-
gramming and Applications”, sub îndrumarea lui Grigore 
Moisil.

În 1967 a fugit în Israel, 
unde a predat la Institutul 
Politehnic „Technion“ din 
Haifa. În 1969 a emigrat în 
Canada, unde a predat la 
Universitatea ”„McGill” şi la 
Universitatea din Waterloo. 
După ce şi-a luat cetăţenia 
canadiană, a emigrat în 
1983 în SUA, unde a deve-
nit profesor la Universitatea 
”Rutgers” din New Jersey. A 
fost fondator sau redactor-
şef al mai multor reviste 
de specialitate: „Discrete 
Mathematics”, „Discrete Applied Mathematics”, „Annals of 
Discrete Mathematics”, „Discrete Optimization”, „Annals 
of Operations Research”, „SIAM Monographs on Discrete 
Mathematics and Applications”.

Hammer a inventat o metodă modernă şi efi cientă 
de descifrare a datelor, denumită Analiza logică a datelor 
(LAD - Logical Analysis of Data), care a fost aplicată în nume-
roase domenii. A fost fondatorul şi directorul Înstitutului 
RUTCOR (Rutgers University Centerfor Operations 
Research).

A încetat din viaţă pe 27 decembrie 2006, la New 
Jersey. .P.V.O. (diferite surse)

loto 5/40
22 25 2 15 10 30

super noroc 02 9243

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) 1 1.455.398,80 -

II (5/6) REPORT 71.838,60 71.838,60

III (4/6) 85 845,16 -

Fond total de castiguri: 1.599.076,00 

joker

plus noroc 801068

10 16 45 27 20 3

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 642.166,08 44.238.148,03

II (5/5) 1 354.879,03 -

III (4/5+J) 7 19.835,24 -

IV (4/5) 67 1.036,16 -

V (3/5+J) 170 510,46 -

VI (3/5) 3.130 72,08 -

VII (2/5+J) 2.082 50,01 -

VIII (1/5+J) 9.930 33,20 -

Fond total de castiguri: 45.547.598,26 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
43 5 22 34 11 42

noroc 1658246

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT 1.162.596,48 8.700.717,28

II (5/6) 9 43.059,12 -

III (4/6) 622 623,04 -

IV (3/6) 10.810 50,00 -

Fond total de castiguri: 10.016.281,60 

21 DECEMBRIE 2025

21 DECEMBRIE 2025

21 DECEMBRIE 2025

ÎNNORAT. Vremea va fi  în continuare 

închisă şi rece. Cerul va fi  înnorat în cea mai 

mare parte a zilei, iar în cursul nopţii sunt 

posibile averse. Temperaturile maxime diurne 

se vor situa în jurul valorii de 4 grade Celsius, 

în timp ce minimele nocturne vor fi  de circa 

2 grade Celsius. Vântul va sufl a moderat, 

cu 10-15 km pe oră, din sector nord-estic. 

Presiunea atmosferică va fi  de circa 767 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea se va situa 

între 90 şi 95 la sută.  . surse online

meteo 23 decembrie România & Europa 

Peter 
Hammer,     
fondatorul                
Institului                        
RUTCOR

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană 
Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă   „Salonul de iarnă“ al Uniunii 
Artiştilor Plastici filiala Galaţi, vernisat 
vineri, 19 decembrie 2025.  
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”. 
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de 
Jos»“, „Carte şi documente din Colecţia 
specială a Muzeului de Istorie «Paul 
Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Restaurarea ilustrată”; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate 

a secolului al XIX-lea - începutul secolului 
al XX-lea“, „Unirea Principatelor Române“. 
Program de vizitare 9,00-17,00.
Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii „Răsvan Angheluţă“  

Expoziţiile „Armurile vieţuitoarelor marine”, 
„Spectacolul Dunării la Galaţi”, „Fasmidele”. 
Se mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
miercuri - duminică: 9,00 - 17,00). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Concentrare pe responsabilităţi. 

Eforturile tale încep să fi e 

recunoscute.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Gândire originală și soluţii 

neconvenţionale. Ai încredere în 

viziunea ta.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitate crescută și 

inspiraţie. Creativitatea te ajută 

să te echilibrezi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Iniţiativa e favorizată, dar 

evită deciziile luate din impuls. 

Răbdarea îţi aduce un avantaj 

neașteptat.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi stabilă, bună pentru chestiuni 

materiale și organizare. 

Confortul vine din lucruri simple.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Discuţii multe și idei rapide. Fii 

atent la ce spui și cui spui.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile sunt mai vizibile. 

Ascultă-le, dar nu le lăsa să 

conducă tot.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Poţi străluci fără efort. Un gest 

sincer îţi consolidează imaginea.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Zi bună pentru ordine și claritate. 

Nu te bloca în detalii minore.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile cer atenţie. O alegere 

corectă nu va mulţumi pe toată 

lumea și e în regulă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia e puternică. Observă, 

analizează și acţionează doar 

când e momentul potrivit.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dorinţă de libertate și explorare. 

O idee nouă îţi poate schimba 

starea de spirit.

horoscop
23 decembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 23 DECEMBRIE 

remember
Dan Berindei (1923-2021)

Istoricul Dan Berindei s-a 
născut pe 3 noiembrie 1923, la 
Bucureşti.

A fost o personalitate 
marcantă a elitei intelectuale 
românești și reprezentant de 
seamă al istoriografi ei noastre.

A urmat Şcoala „Clemenţa“ 
și Liceul „Spiru Haret“, apoi 
Facultatea de Istorie şi Filosofi e, 
Secţia Istorie, la Universitatea 
din Bucureşti, obţinându-
și doctoratul cu teza „Oraşul 
Bucureşti, reşedinţă şi capitală a 
Ţării Româneşti (1459–1862)“.

A fost cercetător şi secretar 
ştiinţifi c la Institutul de Studii 
şi Cercetări Balcanice și asistent 
la Institutul de Istorie şi 
Filosofi e al Academiei Române.

În perioada 1952-1955 a fost 
îndepărtat abuziv din cercetarea 
ştiinţifi că de regimul comunist 
afl at la putere. A fost rechemat 
în 1955 și a lucrat ca cercetător 
principal la Institutul de Istorie 
„Nicolae Iorga“ al Academiei 
Române.

A fost specialist în istoria 
modernă a României și autorul 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

66 CM 

146 CM

190 CM

- 9 cm

- 9 cm

- 7 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

190 CM

149 CM

119 CM

- 7 cm

- 6 cm

- 6 cm

JUMANJI: NIVELUL URMĂTOR 
AXN. ora 20,45, acţiune, aventuri, comedie, SUA, 2019

  Cu: Dwayne Johnson, Kevin Hart, Jack Black,  Karen Gillan u

Titlu original: Jumanji: The Next Level  u

Grupul celor patru tineri din filmul anterior revine - Spencer, Bethany, Fridge şi 
Martha. Ei sunt acum studenţi la colegiu şi se întorc la Brantford în vacanţă. Fiecare 
dintre ei trece prin această etapă a vieţii într-un mod diferit; Unii se străduiesc, iar 
alţii se adaptează mai greu vieţii de după jocul prin care au trecut, ieşind învingători. 

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Eu nu vreau pe Marte

09:40 Aripi de hârtie

10:15 Amintiri din copilărie

Romania, Aventuri
11:50 Colinda tradiţională 

românească

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

14:00 Telejurnal

14:50 Colinda tradiţională 

românească

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

18:20 Arhitecţii naturii

Romania, Documentar
19:35 Picătura de 

sustenabilitate

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Întoarcerea lui Colţ Alb

Italia, Aventuri, Western
00:00 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 King Arthur:                    

Legenda sabiei

SUA, Acţiune, Fantastic
22:45 Casa conspirativă

Africa de Sud, SUA, 
Japonia, Acţiune, Thriller

01:00 Moşul cel gras

Marea Britanie, Canada, 
SUA, Acţiune, Comedie, 
Fantastic

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                   

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă             

în ADN (R)

Romania, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât               

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                  

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                   

cu Dan Negru

00:30 Tablou de familie (R)

03:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

08:06 Premiul cel mare!

SUA, Acţiune, Comedie
09:50 Liga dreptăţii:                       

Criză pe pământuri 

infi nite, partea a III-a

SUA, Acţiune, Animaţie
11:26 Un Crăciun romantic

SUA, Romantic
12:52 Drazen

Croatia, Serbia, Biografic
14:31 O zi lungă de joi

Finlanda, Comedie, Dramă
16:10 Warcraft. Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
18:11  Familia Munster

SUA, Comedie, Familie
20:00 Duster

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

20:50 Duster

SUA, Crimă, Dramă
21:47 Destinaţie fi nală 

Succesorii

SUA, Horror
23:36 Dragoste, minciuni                          

şi sânge

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:               

aventuri la Viena (R)

16:05 Puternici, impreuna (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Duelul pianelor (R)

00:05 TVR 70 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 23 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 22 decembrie

a peste 90 de volume şi a peste 
700 de articole şi studii despre 
istoria politică şi socială a 
secolului al XIX-lea.

A încetat din viaţă pe 23 
decembrie 2021, la București. 
. P.V.O. (diferite surse)
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Afi ş cinematografi c 

ORIZONTAL: u 1) … (Sebastian; actor). 2) … (Virgil; actor) – Clipa de pe urmă! 

3) Suveran pe pământ slav – … (Liviu; actor și regizor). 4) Caiet… pentru 

aritmetică! – Prima din gamă – … (Liviu; actor). 5) … (Paul; actor) – Căţei! 6) 

Purtat de femei pe umeri sau pe cap – … (Colea; actor). 7) … (Marga; actriţă) 

– Şes! 8) Rămas la mijloc! – Grup de insecte în mișcare – Tunde… scurt! 9) 

Bolnav la cap! – … (Toma; actor). 10) Ucigași… la nivel înalt.

VERTICALu : 1) Cupă din metal preţios,cu picior – Cloanţă… de poveste. 

2) Varietate de cuarţ, folosit ca podoabă – Model de cărămidă refractară. 

3) Aranjat la freză – A da gust mâncării… de la ocnă. 4) Cartea cea mare – 

Albul imaculat – Cristi Naum. 5) Patriarh evreu din ”Vechiul Testament”, care 

după lupta cu îngerul a primit numele de Israel – Nu atrage privirile nimănui. 

6) Îi simţim cum ne apasă, la bătrâneţe – Văzute în larg! – Citită pe cadranul 

ceasului. 7) Munte în Groenlanda – E leit… japonez. 8) Plantă pe lac, cu 

fl ori mari, albe – Joc de tradiţie asiatică… la Govora! 9) Ţesătură cu romburi 

sau pătrate mici – Sportul armelor. 10) Cui pentru potcoavă – A încreţi ușor 

suprafaţa apei. 

Dicţionaru : NUUP. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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sudoku

4

5 6 9

8 2

8 5 2

1 9

7 4 3

2 3

9 6 4

7 1 8

8 1

2 5

4 3
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2 1 4

9 3 5

5 1 6

9 8 2

7 4
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8 3 4 2 9 5 1 6 7

9 2 6 7 1 3 5 8 4

1 6 3 9 7 2 8 4 5

2 9 8 6 5 4 3 7 1

4 7 5 3 8 1 6 2 9

6 8 1 4 3 9 7 5 2

7 5 9 1 2 8 4 3 6

3 4 2 5 6 7 9 1 8

7 8 5 3 1 6 2 9 4

1 4 6 2 7 9 5 3 8

3 9 2 8 4 5 7 1 6

5 2 3 9 8 4 6 7 1

4 7 8 1 6 3 9 2 5

6 1 9 5 2 7 8 4 3

2 3 1 6 9 8 4 5 7

8 5 7 4 3 2 1 6 9

9 6 4 7 5 1 3 8 2

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce devălmășie… 
- La ce te referi? 
- Nu vezi, d-le, nici șosetele nu-
și găsesc perechea! 2

- Vreau un tort pentru 
nevastă-mea! 
- Câte lumânări? 
- Treizeci, ca de obicei. 

reţeta zilei
Piftie               
de pasăre

INGREDIENTE. O pasăre (găină/cocoș) 

de aproximativ 1 kg, 2-3 litri de apă, 2-3 căţei de 

usturoi, sare.

PREPARARE. Se curăţă pasărea, se taie, 

alegând bucăţile potrivite pentru piftie. Se pune apa 

la fi ert şi când clocoteşte se pun ghearele şi capul, 

apoi bucăţile pe rând, nu o dată, ca zeama să nu 

iasă tulbure. Se spumează, se adaugă puţină sare 

şi se lasă la fi ert la foc mic, până când sunt gata. Se 

scot ghearele şi capul, iar bucăţile de pasăre se aşa-

ză în farfurii. Se poate adăuga în zeamă puţin usturoi 

pisat, înainte de a fi  strecurată. Se toarnă apoi zeama 

peste carnea din farfurii şi se lasă la prins. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv

u  Concerte. În seara Ajunului 
de Crăciun, „Steaua Nordului” 
ne va lumina inimile! Este darul 
muzical pe care ni-l oferă Paula 
Seling - un spectacol născut 
din iubire pentru tradiție și din 
dorința de a redescoperi emoția 
pură a sărbătorilor, bucuria de 
a fi  împreună. Spectacolul va fi  
difuzat în două părți, pe 24 și 
25 decembrie, de la ora 18,20 la 
TVR 1. Și tot în seara de Ajun, de 
la de la ora 22,50, avem șansa de a 
urmări în premieră, la TVR 1, un 
spectacol maiestuos! În decorul cu 
totul special al uneia dintre cele 
mai cunoscute catedrale britanice 
- Durham - celebrul interpret 
şi compozitor Sting, împreună 
cu invitații săi, ne aduc în case 
melodii tradiționale de Crăciun. 
Unele sunt la fel de vechi precum 
catedrala! Cântece folclorice, 
sacre, seculare, clasice și câteva 
compoziții proprii. Prima seară 
de Crăciun este dedicată unei 
legende a folclorului românesc! 
Joi, 25 decembrie, de la ora 21,00, 
ediția specială „Petrecere… cu 
cântec” marchează 60 de ani de 
carieră ai Irinei Loghin. Artista 
este sărbătorită alături de mari 
nume ale muzicii populare,  dar 
și de tineri interpreți. Sâmbătă, 
27 decembrie, de la ora 16,00, 
TVR 2 difuzează Gala de Excelență 
„Artiști de Platină ai României!”, în 
care este omagiată soprana Felicia 
Filip, alături de invitați de marcă ai 
scenei culturale românești! .

Dezlegarea jocului de ieri: „Animale“
Orizontal: u CATARI, ACE, ARENA, ATOL, LIPITAN, CA, POM, RATON, CASAPI, 
AR, U, ILICE, IL, RL, IRINA, A, CUSCA, ORAC, APA, TATANA, NICI, BIBER.

(”Facerea lumii”, dramă, 1971; regia: Gheorghe Vitanidis)

integramă 
Din… întâmplare!

Vopsit

Furaţi (fi g.)

…

…

Des cusute

Poliţai 
otoman (pl.)

Cu 
diferenţe

O dă 
la apă (!)

O dublă 
la table

Cu purtări 
bune (dim.)

Nici negre, 
nici albe

Mitlag (reg.)

Model 
de curăţenie

Singure!

Coadă 
de veveriţă 

(pl.)!

În ligă! 

Dușmănie

Zidul 
unei case

Coniţe… 
încurcate!

A da 
o mână

Scoase 
din teacă!

Rele!

…

Cunună!

Acute!

O aftă, 
altfel spus!

A face vânt

Unice!

Borșită

De loc, 
din Moldova

Sufl u 
din greu

Singură!

Un ţoi dat 
peste cap!

E… pe 
hartă

Au timp 
destul

Deslușite

Narative

Într-un 
sens!

Piept… 
la ţară

Singuri!

Cerbii 
nordului

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Împrejmuiri:“
Orizontal: u

T, O, O, FRICOSI, ONORAT, L, RIGLATI, BUDOAR, SUT, CUMNAT, RA, ARPA, DATA, AA, 
MIRO, R, AT, TARCATA, ORE, IUTIT, AROMA, RAMA, ITERSI, PT.

State 
centrale!

mania
De la Steaua 
Nordului,        
la Sting           
și Irina Loghin, 
daruri de sufl et       
de Crăciun

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Luni, 22 decembrie, a fost ultima 

zi de colinde la sediul „Vieţii 

libere“ şi ne-am bucurat să 

primim în continuare vizita unor 

grupuri, atât de copii, cât şi de 

adulţi. 

Au deschis seria colindătorilor 
zilei copii de la Centrul de zi din 
Pechea al Fundaţiei „Inimă de 
copil“, însoţiţi de îndrumătoare-
le lor, educatoarele Mihaela Oană 
şi Ionela Crişan, împreună cu vo-
luntara Adriana Albu. Copiii au 
fost încântaţi de bradul nostru cel 

mare, pe care nu înţelegeau cum 
am reuşit să-l băgăm înăuntru, 
au făcut fotografi i cu el, evident, 
după ce ne-au colindat ca la car-
te. Au cântat frumos, din sufl et, 
cu emoţie şi cu bucurie, vestind 
aproprierea sărbătorii Naşterii 
Mântuitorului. Le-am răsplătit 
bucuria pe care ne-au adus-o cu 
dulciuri şi fructe, dar şi cu posibi-
litatea de a-şi lua cărţi din biblio-
tecă, invitaţie onorată cu bucurie, 
semn că la Pechea se citeşte, ceea 
ce nu poate decât să ne bucure. Tu-
tutor copiilor şi celor care au grijă 
să le facă sărbătorile frumoase, 
le urăm „Crăciun fericit!“ şi „La 
mulţi ani!“.   . 

DARURI                               

DE SUFLET 

DE CRĂCIUN
TV MANIA.  În seara Ajunului 

de Crăciun, „Steaua Nordului” ne 

va lumina inimile! Este darul muzical 

pe care ni-l oferă Paula Seling - un 

spectacol născut din iubire pentru 

tradiţie și din dorinţa de a redescoperi 

emoţia pură a sărbătorilor, bucuria de a 

fi  împreună. > pag. 15

PROGRAM SPECIAL              

PENTRU MECIUL 

CU BENFICA
VOLEI. Pe jucătorii prim 

divizionarei masculine de volei CSM 

Arcada îi așteaptă un program complex 

în următoarele două săptămâni. Este un 

program special, impus de un examen 

foarte important ce îi așteaptă pe 

gălăţeni imediat după intrarea în Noul 

An.  > pag.06 

Copii din Pechea, cu 
colinda la „Viaţa liberă“

DE LA CENTRUL DE ZI AL FUNDAŢIEI „INIMĂ DE COPIL“  , BUCURIE 

colindă 
Urări de speranţă 
şi sprijin reciproc

Au venit cu colinda 
la „Viaţa liberă“ şi câţi-
va membri ai Asociaţi-
ei „We love abilities“ 
din Galaţi - preşedinte 
Cristian Vasile - să ne 
aducă vestea minunată 
a Naşterii Mântuitoru-
lui, umplându-ne casa 
de sunetul puternic 
al vocilor lor şi de un 
mesaj de speranţă, de 
comuniune, de sprijin 
reciproc, care speră să 
se multiplice la cât mai mulţi gă-
lăţeni în anul care vine. Le mul-
ţumim pentru colindă şi pentru 
tot ceea ce întreprind în spriji-
nul tinerilor, asigurându-i de tot 

sprijinul nostru în continuare. 
Le urăm „Crăciun fericit!“ şi „La 
mulţi ani!“ tuturor membrilor 
asociaţiei şi celor care îi susţin.  
. Anca Spânu

mesaj
Colindători din Micro 17, 
la redacţie

Nu ne-au ocolit nici anul acesta 
câţiva colindători care locuiesc la 
blocurile cu locuinţe sociale din 
Micro 17. Aceştia ne-au transmis 
vestea Nașterii Mântuitorului, 
respectând tradițiile româneşti 
transmise din strămoşi. Așezați 
frumos, în jurul bradului, colin-
dătorii și-au încheiat programul 
artisitic  urându-ne „La mulți ani!” 
și au plecat să mai ducă şi spre 
alte instituții din oraș vestea că în 
doar câteva zile întreaga sufl are 
va sărbători Crăciunul și Noul An 
care bate la ușă. Le mulțumim și 
noi că și în acest an ne-au încântat 
cu vocile lor minunate și le trans-
mitem, la rândul nostru, multă 
sănătate și bucurii. Așa cum este 

tradiția, pentru urările pe care ni 
le-au adus la redacție au primit și 
din partea noastră fructe și nuci.  
. Raluca Ichim

daruri
Sărbătoare cu emoţie și lumină la Măstăcani

Comuna Măstăcani a trăit zi-
lele trecute o adevărată poveste 
de Crăciun, printr-un eveniment 
emoționant organizat de cele 
patru școli și grădinițe din loca-
litate, după cum am afl at de la 
doamna Florentina Toma.

În prag de sărbătoare, copiii, 
părinții și cadrele didactice s-au 
unit într-o manifestare dedica-
tă Nașterii Domnului, aducând 
în sufl etele tuturor lumină, 
speranță și bucurie.  Pe scena îm-
podobită, cei mici au recitat poe-
zii și au cântat colinde, vocile lor 

curate reamintind comunității de 
frumusețea tradițiilor românești 
și de semnifi cația profundă a Cră-
ciunului — sărbătoarea care ne 
aduce mai aproape de credință, 
familie și bunătate. Sosirea lui 
Moș Crăciun a fost momentul cel 
mai așteptat de către copii. Ge-
neros, Moșul a împărțit daruri și 
zâmbete, iar entuziasmul celor 
mici a luminat întreaga sală.

Prezența lui Moș Crăciun și da-
rurile oferite copiilor au fost posi-
bile datorită sprijinului compani-
ei DMT Marine Equipament, care, 

deja de ani buni, a transformat 
oferirea cadourilor de Crăciun 
într-o adevărată tradiție. Datorită 
acestei implicări constante, magia 
sărbătorilor ajunge an de an în ini-
mile copiilor din Măstăcani. Co-
munitatea transmite mulțumiri 
tuturor celor implicați: celor pa-
tru unități de învățământ, cadre-
lor didactice, părinților și, în mod 
special, sponsorului DMT Marine 
Equipament şi „Viaţa liberă“, pen-
tru generozitatea și continuitatea 
cu care susțin copiii comunei.   
. Anca Spânu
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